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U G U ST
La întreprinderea 
mecanică Mîrşa

tipuri 
de remorci
Colectivul atelierului de proiec

tare produse noi şi tehnologii din 
cadrul întreprinderii mecanice 
Mîrşa a realizat, de curînd, noi 
tipuri da remorci. Este vorba de 
remorcile agricole destinate livră
rilor la export 3-R.M.-6, 2-R.M.-6 
şi R.M.-7. De asemeni», a fost rea
lizată o remorcă de 8 tone care 
va fi ataşată autocamioanelor 
ROMAN Disel, de 10 tone. Noul 
produs se află în  probe la Insti
tu tu l de cercetări pentru maşini 
agricole.

Aceste noi produse, Ia care se 
mai adaugă şi autobasculanta gu- 
noieră destinata exportului — in 
Republica Arabă Egipt — sínt a- 
daptate solicitărilor beneficiarilor 
externi, urmând să fie expediate 
acestora ânicepînd încă din a doua 
jum ătate a anului. Pentru aceste 
produse au fost perfectate deja şi 
contractele d® livrare cu benefi
ciarii.

C ontribuţia inginerilor şi tehni
cienilor din Mediaş se remarca Sm 
deosebi în  direcţia prom ovării pro
gresului rehnico-ştiinţific în  econo
mic, în ridicarea nivelului calitativ 
al producţiei, ceea ce se repercu
tează pozitiv asupra creşterii pro
ducţiei şi productivităţii muncii, îtt 
reducerea cheltuielilor de producţie, 
in tr-un  cuvânt în  sporirea eficienţei 
întregii activităţi economice.

Fără îndoială activitatea specia
listului: inginer, tehnician, cercetă
to r  sau economist, trebuie să gra
viteze înainte de toate spre înde
plinirea sarcinilor de plan, a  anga
jam entelor asumate. T uturor le este 
clar că pentru atingerea ţelului 
fixat — realizarea cu 6 luni mai 
devreme a 'actualului cincinal, este 
nevoie de un efort, dar nu de orica 
fel, ci în  primul rînd de o maî 
mare investiţie de gîndirc, de inte
ligenţă şi pricepere, de concepţie, 
dc chibzuinţă gospodărească. Intr-o 
astfel de viziune Consiliul munici
pal al sindicatelor, Comisia ingine
rilo r şi tehnicienilor din Mediaş, 
au iniţiat, în  toate unităţile eco
nomice, cuprinderea . întregii inte
lectualităţi tehnice în  acţiunea d« 
descoperire, dar mai ales dc valori
ficare a rezervelor existente l i  fie
care loc de muncă.
1 Faptul că întreaga gândire ich- 
nico-ştiinţifică este îndreptată prio
r ita r  spre laturile esenţiale ale acti
vităţii de producţie: diversificarea, 
modernizarea şi îm bunătăţirea ca

lităţii produselor, a nivelului lor, 
tehnic şi economia rezultă preg
nant din bilanţul primelor cinci 
luni de activitate, care arată grăi
to r că eficienţa economică a stu
diilor rezolvate, peste sarcinile cu
rente, depăşeşte 5 milioane lei. Ta 
acestşens ia „Automccanica“ contri
buţia gîndirîi tehnice a adus uzinei 
peste 2,5 milioane lei economii, la 
„Emailul roşu“ 714 mii Ici, la  „Vi- 
trom etan“ 150 mii lei.

D e numele inginerului tadiszlau 
Sledinsky II şi Emil Cozma se leagă 
studiul privind căile dc înlocuire 
a  metalului la produsele de scrie de 
la întreprinderea mecanică. Folosi
rea fluiorinei ia fabricarea sticlei opal 
de la „Vitrometan“ este opera in
ginerului Alexandru Zekanyi, mă
rirea preciziei debitelor de gaze este 
rodul preocupărilor inginerilor: 
Alexandru H orvat, Nicolae Fiii* 
mon, Nicu Dragomir, Emil Bî-aga, 
iar problema izolării dispozitivelor 
de nichelat de la „Emailul roşu" 
constituie succesul inginerilor Ale
xandru Lorirţz, Emilia Olteanu şi 
* maistrului Traian Prrşcă.

D.e asemuirea, trebuie sublimat 
faptul că devenind criteriu de bază 
în  aprecierea activităţii specialişti
lor, ridicarea calităţii a făcut posi
bilă acoperirea in  condiţii mai bun® 
a necesităţilor industriei municipiu
lui cu materii prime, materiale, 
■utilaje şi maşini, nu pe seama unor 
fonduri de investiţii ci pe scama 
investirii nnut plus de gîndire. 
M enţionăm faptul că 1 «um ai p*

scama inovaţiilor s-au realizat, în 
primele 5 luni, peste 3,5 milioane 
lei economii, o contribuţie de seamă 
fiind adusă de colectivele de ino
vatori de la „Emailul roşu*, în tre 
prinderea mecanică, „Vitrometan", 
Fabrica de geamuri.

Capacitatea tehnică, permanenta 
preocupare pentru înnoirea fabrica
ţiei, adaptarea continuă a  produc
ţiei la exigenţele to t mai mari ale 
beneficiarilor din ţară şi dc peste 
hotare se reflectă şi în  faptul că 
pină în  prezent 75 de obiective s-au 
realizat prin autoutilare, ceea ce 
înseamnă o eficienţă economică de 
peste 35 milioane lei.

Incontestabil rezultatele sín t cit 
se poate de meritorii. In acelaşi 
timp însă este nevoie de o mai 
mare iisistenţă în  scopul valori
ficării în  următoarele 2—3 luni a 
întregului volum d't studii, pentru 
a putea culege roadele încă în  acest 
an, deoarece din numărul planificat 
de studii, abia 30 la sută este rea
lizat1. Acest lucru se impune mai 
cu seamă la întreprinderile „8 Mai“, 
„Tîrhaya“ şi întreprinderea de ex
tracţie a gazului metan. Adăugând 
şi faptul că la Fabrica de geamuri, 
Centrala industrială a gazului me- 
taa, ELCA, „8 Mai“ trebuie acor
data o mai mare atenţie activităţii 
de inovaţii, precum şi acţiunii de 
autoutilare, vom avea imaginea că, 
pa lîngă un bilanţ bogat, există 
încă suficient cîm p da afirm are a 
gândirii tehnica.
' A. BOŢOCj
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în judeţ
0  Ieri) Ia Casa artelor din Si

biu, Şcoala populară de artă  a  des
chis o interesantă expoziţie re tro
spectivă de artă  plastică şi decora
tivă care cuprinde lucrări de pic
tură, sculptură, grafică, ţesături, 
ceramică şi foto.

Expozţia face parte din mani
festările prilejuite dc împlinirea a 
20 dc ani dc existenţă a şcolii popu
lare de artă, ca instituţie de stat 
şi va raminc deschisă timp dc 20 
zile.

f  La Sibiu, Biroul Comitetului 
municipal U.T.C. a dezbătut, in
cadrul unei şedinţe de lucru, mo
dul în  care au fost traduse în viaţă 
hotărîrile plenarei Comitetului ju
deţean Sibiu al U.T.C. din noiem
brie 1972.

41 La Agnita, s-a ţinut o adu
nare festivă cu prilejul închiderii 
anului dc pregătire a tineretului 
pentru apărarea patriei. Tovarăşa 
Maria Stancovici, preşedinta con
siliului elevilor, in  cadrul Comite
tului judeţean Sibiu al Ü.T.C., a 
înmânat diplome de tjnoare, acor
date de C.C. al U.T.C. şi Comitetul 
judeţean Sibiu al U.T.C., coman
danţilor dc . centre de pregătire şi 
tinerilor care s-au evidenţiat în 
aceasta activitate.

4) Pentru servirea populaţiei, 
cooperativa „Textila“ Sibiu şi-a 
deschis un nou centru de comenzi 
tricotaje (rjr. 48) în  comuna Miercu
rea Sibiului. Cei interesaţi po t co
manda aici articole tricotate la 
maşină din fibre P.N.A. •— cu ma
terialul cooperativei sau al clien
tului — articole de lucru manual 
— rochiţe, jachete, bluze — arti
cole în  intîmpimare, nentru copii, 
femei şi bărbaţi.

Conducerea cooperativei intenţio
nează ca pe_ viitor să organizeze 
asemenea unităţi de servire şi în 
alte comune ale judeţului.

^  Iert, îtt cadrul „Zilelor cărţii 
pentru copii“ scriitorii Jacques 
Ghioa W ertheimer şi Ion Iván Ló
ghat, autori a  numeroase volume 
dedicate celor mici, au fost în  
cursul dimineţii oaspeţii pionierilor 
din Mediaş, în cadrul întâlnirilor 
organizate do Consiliul judeţean al 
pionierilor şi Centrul de librării. 
La ora 16,00, la Liceul nr. 2 din 
Sibiu, Maria Reich, redactor Ia edi
tu ra  Ion Creangă şi Jacques Ghica 
Wertheimer au răspuns la întrebă
rile pionierilor de naţionalitate ger
mană, iar la ora 17,00, împreună 
cu Ion Ivan Boghiu au avut o plă
cută întâlnire cu. pionifcrii de naţio
nalitate română din municipiul Si
biu.

îndeplinirea sarcinilor frasate de  ̂ Confgrinja organizaţiei judeţene de 

partid—îndatorire de onoare a comuniştilor, a tuturor oamenilor muncii

Problem ele fundam entale  
voltării com unei -  de la

a le  d e z -  
obiective

stab ilite  la acţiuni con cretiza te
Mai ales in  acest an, hotărâtor pen

tru îndeplinirea actualului cincinal 
înainte de termen, lucrătorii ogoare
lor, locuitorii satelor şi-au asumat sar
cini im portante, la nivelul cerinţelor 
contemporane. Conferinţa organizaţiei 
judeţene de partid, a adoptat hotă- 
rîri concrete pentru lucrătorii din 
agricultură, pe sectoare de activitate 
şi ramuri de producţie. Aceste obiec
tive fundamentale au fost cuprinse în  
planurile de măsuri adoptate de fie
care comitet comunal de partid, dc 
fiecare organizaţie de bază, de toate 
unităţile agricole.

In responsabila şi complexa acţiune 
de materializare a măsurilor stabilite 
se înregistrează succese dc seamă, a- 
testate ale m aturităţii politice, a co
lectivelor de oameni ai muncii din 
agricultură. Aceasta este concluzia u- 
nci recente analize efectuate asupra 
activităţii desfăşurate in acest an dc 
comitetul comunal de- partid Axcnte 
Sever.

P ersonalita tea  comunei ş i 
fruntaşii ei —  com uniştii

Aproape 6 000 locuitori, în trei 
sate — Axemc Sever, Agîrbiciu şi 
Şoala — 3 şcoli în  care învaţă apro
ximativ 600 elevi, 3 cămine cultu
rale, 3 biblioteci însumind peste 1 000 
volume, şapte magazine pentru des
facerea mărfurilor, un dispensar u- 
man, 3 grădiniţe, aproape 300 televi
zoare, 1 620 abonamente la ziare şi
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reviste — iată o „zestre impresio
nantă. Este zestrea comunei. Ar mat 
ii  dc adăugat faptul că aici există o 
întreprindere agricolă de stat puter
nică, o cooperativă agricolă în  plin 
progres, o staţiune pentru m ecaniza-' 
rea agriculturii care face faţă in con
diţii to t mai bune solicitărilor.

Şi cîteva amănunte semnificative. 
Organizaţia comunală de partid nu
mără 310 membri, din care mai mult 
de 250 lucrează direct în agricultură. 
Şi astfel am subliniat suficient — cre
dem — sfera largă a preocupărilor 
multiple a comuniştilor, a tu tu ro r lo
cuitorilor comunei. Strădaniile lor au 
prim iţi — uneori şi lauri: premiul I 
pe fosta regiune Braşov, in  1965 si 
premiul I pe judeţ în  1968 pentru 
înfrumuseţarea şi buna gospodărire a 
comunei. Aproape un hectar de tro 
tuare, numeroase poduri şi podeţe, 
şanţuri pietruite, două diguri pentru 
două văi „buclucaşe“, drumul dc 7,5 
km  spre Şoala, peste 450 case noi, 
numeroase săli noi de clasă ş.a. — 
iată, succint, principalele realizări 
edilitar-gospodăreşti din aceşti ultimi 
ani. Şi o noutate de răsunet: „micro- 
centralele" de apă şi introducerea apei 
curente în caselo a 540. familii în sa
tul Axen-te Sever st continurea acţi
unii in  satul Agîrbiciu, Oameni ca 
Nicolae Zătică, Mihai Ş’oger, Dumitru 
Timariu, Ilie Lenghea. Simion Dorea, 
Maria M itrea, Ion Popa şi mulţi 
alţii, muncitori, mecanizatori, lu
crători in I.AS., cooperatori sau alte 
categorii de oameni ai muncii, şi-au 
construit deja băi în  case. Şi acţiunea

, f â ş

continuă. Demn de subliniat: ’totul 
s-a făcut din iniţiativa oamenilor, cu 
contribuţia acestora. Şase kilometri 
de conductă principală, zece bazine 
de rctenţic —- a 1,5 vagoane fiecare 
-— ş i . . .  sute de robinete. Deocam
dată. In  curînd, ambele sate vor avea 
apă „curată" în fiecare casă. Adică 
— expresie concretă a urbanizării.

Iată doar înşiruirea unor obiective 
realizate. C ite eforturi au fost nece-

Vizita în ţara noastră 
a preşedintelui 

Republicii Volta Superioară
Programul vizitei oficiale pe cate 

o face în  ţa ra  noastră preşedintele 
Republicii Volta Superioară, general 
Sangoulé Lam: za na, a  cuprins, joi di
mineaţa, o , întâlnire cu colectivul Uzi
nei de autocamioane din Braşov, una 
din cele mai puternice unităţi ale in
dustriei noastre constructoare de ma
şini. A fost un nou prilej pentru oas
peţi de a cunoaşte momente din 
munca pentru făurirea unei industrii 
socialiste moderne, a unei economii 
dinamice.

Preşedintele Sangoulé Lamizana a 
Fost însoţit în  această vizită de Con
stantin Drăgan, preşedintele Consiliu
lu i popular al judeţului Braşov, Con
stantin Sţătescu, secretarul Consiliului 
de Stat, Bujor Almăşan, ministrul mi
nelor, petrolului şi geologiei, Alexan
d ru  Lăzăreanu, ambasadorul României 
îa Ouagadougou, precum şi dc per
soanele oficiale volteze.

Salutaţi, ca şi în  ziua precedentă, 
cu multă căldură de braşoveni, oaspeţii 
Străbat străvechiul oraş, îndrcptîn-

du-se spre uzină. In întâmpinarea lor 
au venit Constantin C îrţînă, primarul 
municipiului, alte oficialităţi locale, 
reprezentanţi ai conducerii în treprin
derii, numeroşi muncitori.

După ce iau cunoştinţă de princi
palele realizări, de preocupările ac
tuale ale acestei întreprinderi repre
zentative pentru industria noastră con
structoare de maşini, directorul gene
ral adjunct al uzinei, ing. Octav Căpi- 
tanu, îi invită pe oaspeţi să viziteze 
uzina unde anual se produc 36 000 de 
autocamioane cu motoare clasice cu 
benzină sau Diesel, cu diferite capa
cităţi, în tr-o  mare varietate, dc tipuri.

In  secţiile vizitate se dau explicaţii 
în legătură cu organizarea procesului 
de producţie. Se subliniază faptul că 
parcul de maşini şi instalaţii din do
tarea uzinei a fost înlocuit a* de an, 
corespunzător necesităţilor producţiei; 
m ult: d in tre .agregate au fost reali
zate în  această unitate. In hala de 
montaj general oaspeţii urmăresc flu

xul continuu al procesului de ansam
blu,- organizat după cele mai moderne 
metode de lucru.

Preşedintelui Lamizana, celorlalţi 
oaspeţi le sínt prezentate apoi diferite 
tipuri de autocamioane din fabricaţia 
curentă.

T a încheierea vizitei, şalul statului 
voltez a felicitat călduros colectivul 
întreprinderii pentru realizările sale şi 
a semnat în  cartea de onoare.

„Această uzina, ca şi altele pe care 
le-am vizitat, constituie o mtndric 
pentru România — a spus preşedintele 
Sangoulé Lamizana. Ducem cu noi în 
Volta Superioară o excelentă impresie 
a realizărilor industriei româneşti“.

Reîntors în Capitală, preşedintele 
Republicii Volta Superioară, general 
Sangoulé Lamizana. a vizitat, în 
cursul după-amiezii de joi. Muzeul de 
istorie al Republicii Socialiste Roma
nia.

Prof, dr. Constantin Ionescu, socie
tar general al Academiei de ştiinţe
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încheierea convorbirilor oficiale
Joi după-antiază s-au încheiat con

vorbirile oficiale în tre preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, Nicolae Ceauşescu, 
şi preşedintele Republicii Volta Su
perioară, generalul Sangoulé Lami
zana.

La convorbiri au participat Emil 
Drăgănescu, vicepreşedinte al Consi
liului dc Miniştri, George Macovcscu, 
ministrul afacerilor externe, Bujor Al

măşan, ministrul minelor, petrolului 
•şi geologiei, Angelo Miculescu, mi
nistrul agriculturii, industriei alimen
tare  şi apelor, Vasile Pungan, consi
lier al preşedintelui Consiliului de 
Stat, Alexandru Lăzăreanu, ambasa
dorul României ia Ouagadougou, pre
cum şi consilieri şi experţi.

Din partea voltcză au fost prezenţi 
dr. Joseph Conombo, ministrul afa
cerilor externe, Tiemoko Marc Ga- 
rango, ministrul finanţelor şi comer

ţului, Felix Tiemtaraboum, ministrul 
tineretului şi sportului, Pierre 11- 
bondo, ambasadorul Voltei Superioare 
la Bucureşti, Gregoirc Nana, deputat 
in Adunarea Naţională; Francois Se- 
kone, directorul afacerilor politice in 
Ministerul Afacerilor Externe, precum 

■ şi alte persoane oficiale.
Convorbirile dintre cet doi şefi de 

stat s-au desfăşurat în tr-o  atmosferă 
de stimă , şi respect reciproc, de de
plină înţelegere şi prietenie.

Ceremonia semnării 
Declaraţiei solemne comune

La Palatul Consiliului de Stat, fn 
dupâ-amiaza zilei de 14 iunie, a avut 
loo ceremonia semnării Declaraţiei 
solemne comune a Republicii Socia
liste România şi Republicii Volta Su
perioară.

Declaraţia solemnă comuna a fost 
semnată de preşedintele Consiliului do 
Stat al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, şi preşedintele Re
publicii Volta Superioară, general San
goulé Lamizana. Documentul poartă, 
de asemenea, semnăturile miniştrilor 
afacerilor externe ai celor două ţări — 
George Macovescu şi Joseph Conombo.

La ceremonie au fost de faţă to 
varăşii Ion Ghcorghe M aurer, Man a 
Măneseu, Patti Nictilescu-Mizil, Ghecn 
ghe Pană, Ghcorghe Kadulcscu, Virgil 
■Trofin, Ilie Vcrdeţ, Maxim Berghtanu, 
Gheorghe Cioară,, Florian Dănăiavhc, 
Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre 
Ltipu, I,eonte Răutu, Ghcorghe Stoica, 
Stefşan Voitec, M iron Consuantincsen, 
Aliltai Gere, Ion Ioniţă, Ion Păţan, 
Ştefan Andrei, Constantin Stătescu, se
cretarul Consiliului de Stat, membri ai 
guvernului şi alte persoane oficiale, 
precum şi Alexandru Lăzăreanu, am-
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GH. GRÄDINARU

R e lu a re a  lu c ră r i lo r  
în  p lenu l M arii 

A d u n ări N a tio n a le
Biroul Marii Adunări 

Naţionale a stabilit ca lu
crările în şedinţe plenare 
ale sesiunii Marii Adunări 
Naţionale sa fie reluate 
miercuri 20 iunie, ora 1C 
dimineaţa.

Retrospectivă în imagini
O rememorare a evenimentelor care au brăzdat adine aria celor 29 de 

ani de Ia Eliberare îşi statorniceşte obligatoriu în  prim  plan saltul imens 
pe verticala industrializării socialiste. Cum spuneam şi in  altă însemnare, 
nu-î vorba insă doar de mulţimea unităţilor noi. Iată, bunăoară, cetatea 
tip a ru lu i...

Cetate de vechi renume a artei tipografice, întreprinderea poligrafică 
Sibiu (stingă) reprezintă prin ceea ce dă patriei un Ioc fruntaş. Noul 
local, svelt, modern, funcţional este locul dc plecare a numeroase tipă
ritu ri — unele distinse cu medalii şi diplome la tîrguri internaţionale — 
care iau drum ul exportului. Meşteri de întinsă marcă a talentului şi p ri
ceperii, transmise din generaţie în  generaţie, transcriu în  cărţi semn de 
frumoasă ţinută muncitorească. ,

C it despre „Drapelul roşu“, tricotajele produse pe maşini de înaltă 
tehnicitate şi productivitate şi-an cro it trainic văd în  lume.

Din nou, două mărci — două însemne ale prestigiului industrial pe 
cate Sibiul îl datorează preponderent epocii cu zorii în 23 August 1944...

Privit din faţă s stingă 
„Orcpselu! roşu8', Sibiu

întreprinderea poligrafică Sibiu; dreapta < utilaje de înaltă tehnicitate la unitatea o ll-a
Foto: FKED NUSS

hasadom! ţării noastre in Republica 
Volta Superioară.

Au fost prezenţi Tiemoko Marc 
Garango, ministrul finanţelor şi co
merţului, Felix Tiemtarabpum, minis
tru l tineretului şi sportului, Pierre 11- 
boudo, ambasadorul Republicii Volta 
Superioară la Bucureşti, Gregoire Nana, 
deputat în Adunarea Naţională, 
Francois Sekonc, directorul afacerilor 
politice în Ministerul Afacerilor Ex
terne, precum şi celelalte persoane <>!:-

Cuvintul
p reşed in te lu i
Nicolae

C eauşescu
Domnule preşedinte,
Domnilor,
Tovarăşi, ţ
Doresc să exprim satisfacţia Const- I 

Jiului dc Stat, a guvernului, a mea per- j 
sonal, precum şi a întregului popor |j 
rom ân pentru  semnarea de către dum- j| 
neavoastră şi dc către mine, ca repre- l 
zentanţi ai popoarelor noastre, a Dc- \ 
claraţiei solemne.

Apreciez semnarea acestui im portant j 
document ca un mom ent de o im por- jj 
tanţă  deosebită pentru relaţiile dintre | 
ţările şi popoarele noastre. în  această Í 
declaraţie sínt înscrise principiile de ,1 
bază care v o r călăuzi ţările şi popoa- I 
rele noastre in colaborarea lor, attga- i| 
jam entul solemn dc a acţiona în spi
ritu l deplinei egalităţi în drepturi, al ; 
respectului independenţei şi suverani- . 
tăţii naţionale, neamestecului în tre- , 
burile interne şi avantajului reciproc. :

Luîndu-ne angajamentul dc a ac- ; 
ţiona în  relaţiile dintre noi în  spiritul j 
acestor principii, afirmăm, totodată, j 

. dorinţa popoarelor noastre de a milita J 
ca şi în  relaţiile cu alte state, precum > 
şi în  relaţiile dintre toate popoarele I 
lumii aceste principii să se afirme şi i 
să' devină baza unei colaborări tra i- | 
nice.

Sintern convinşi că discuţiile pe care 
Ic-am avut, Declaraţia solemnă pe care 
am semnat-o în seara aceasta, cele
lalte documente caic vo ţ fi semnate, 
acordul realizat cu privire la extinde
rea colaborării economice, tehnico- 
ştiinţifice şi culturale în tre popoarele 
noastre vor influenţa în mod pozitiv 
relaţiile viitoare dintre popoarele 
noastre. Puteţi fi sigur că guvernul 
român, România vor face totul pen
tru  a înfăptui în cele mai bune con- 
diţiuni to t ceea ce am convenit.

Dorim în mod sincer ca colabora
rea noastră să contribuie la dezvolta
rea economică, socială a ambelor po
poare. Sintern bucuroşi să împărtăşim 
din experienţa pe care am obţinut-o 
in dezvoltarea unei economii indepen
dente, aşa cum dorim să cunoaştem 
experienţa dumneavoastră.

Ţările noastre sínt angajate pe un 
drum greu, care cere o  muncă încor
dată, dar care deschide O perspectivă 
minunată pentru ridicarea lor econo
mică, pentru bunăstarea popoarelor 
noastre. Sintern convinşi că colabora
rea noastră va contribui la realizarea 
acestor obiective, aşa cum sper că ea 
va contribui la soluţionarea m ultor 
probleme care privesc ţările iu curs 
de dezvoltare, progresul lor economic 
independent, la cauza păcii şi colabo
rării în întreaga lume.

In acest spirit, exprimind încă o 
data bucuria dc a vă as'ea ca oaspeţi 
în Romania, aş dori să urez poporu
lui Voltei Superioare succese to t mai 
mari pe calea dezvoltării economice şi 
sociale independente, bunăstare' şi fe
ricire.

Dumneavoastră, domnule preşedinte, 
vă doresc cele mai mari succese în în
treaga activitate pentru atingerea aces
to r obiective şi sper că relaţiile noas
tre  viitoare se vor dezvolta, vor servi 
<»»Meî popoarele» rea—re, IjW-v.z.').

cu le  care l-au însoţit pe preşedintele 
Republicii Volta Superioară în vizita 
sa în România.

După semnarea declaraţiei solemne 
comune, în  aplauzele celor prezenţi, 
preşedintele Nicolae Ceauşescu şi pre
şedintele Sangoulé Lamizana îşi string 
mîinile îndelung, cu căldură, se îm 
brăţişează.

In încheierea ceremoniei, c*i doi şefi 
de stat au rostit alocuţiuni.

IluVÎDtul
p reşed in te lu i
Sangoulé
Lamizana

Domnule preş cd itt *-6.

Excelenţe,

Domnilor,

Aş dori să folosesc acest prilej pen
tru  a  vă m ulţum i încă o  dată pentru 
primirea a ti t  dc frăţească, a tî t  de caldă 
pe care tne-aţi rezervat-o de la sosirea 
noastră în  România. Am parcurs « 
parte din ţara dumneavoastră; atn vă
zu t unele din realizările dumnea
voastră industriale, am fost încintaţi 
dc calitatea muncii din aceste uzine, 
din aceste cooperative; am fost îneîn- 
taţi, de asemenea, dc starea de disci
plină, de coeziune şi aş dori ca aici, 
în numele delegaţiei, să vă adresez, 
felicitările mele.

Am semnat o serie dc documente. 
Cred că ele vor deveni de acum 'îna
inte baza noastră de plecare pentru 
dezvoltarea colaborării şi cooperării 
în tre România şi Volta Superioară. 
Stnt convins că relaţiile noastre, că 
această cooperare v o r fi fructuoase tn 
beneficiul celor două popoare. Aşa 
cum am spus şi in cadrul convorbiri
lor, V olta Superioară este nu stat lî- 
năr, un  sta t care şi-a cucerit indepen
denţa politică şi care acum, bineînţe
les, va face to t ce poate pentru a-şi 
dobindi şi independenţa economică. 
Am venit aici pentru a beneficia de 
o  experienţă; dc cînd sinteţi in frun
tea acestei ţări, economia românească 
depăşeşte cu m ult orice previziune.

Aş dori cn în numele delegaţiei 
mele, încă o dată, să vă mulţumesc şi 
să vă spun că populaţia voltcză va fi 
deosebit de fericită să vă primească pe 
teritoriul sau, ceea ce ne va permite 
să consolidăm mai m ult relaţiile pe 
care le dorim  rodnice.

Vă mulţumesc m ult, domnnlc pre
şedinte! (Aplauze).

A stăz i, în  ju r u l  orei 8,15 pos

tu r i le  n o astr«  d e  rad io  şi te le 

v iz iu n e  v o r tra n sm ite  d ire c t d e  

la  A e ro p o rtu l In te rn a ţio n a l 

O to p en i ce rem on ia  p lecă rii 
p re şe d in te lu i R epub lic ii V o lta  
S u p e rio a ră , g e n e ra l Sangou lé  

L am izan a , ca re  la in v ita ţia  p r e 
şe d in te lu i C o nsiliu lu i d e  S ta t  

a l R epub lic ii S ocia lis te  R om â
n ia , N ico lae  C eauşesu , a  fă c u t 
o  v iz ită  o fic ia lă  îa  ţa r*  sicesstvă,J
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Indisciplina 
rutieră 
în statistică

în  perioada 15—31 mai 1973, 
fitte-o aeţiim® desfăşurată pe pria- 
etpalefe artere de circulaţie rutieră 
«le judeţului Sibiu, organele de mi
liţie au ^constatat şi sancţionat. . .

Dar, să ne oprim la  o statistică. 
D ia cele 1766 contravenţii sanc
ţionate cu amenzi, cele mai grave 
au  fost: 59 conduceri sub influenţa 
alcoolului; 103 cazuri de viteză 
excesivă; 79 defecţiuni tehnice la 
autovehicule; 13 cazuri de folosire 
incorectă a lum inilor; 718 pietoni 
circulînd neregulamentar etc. Deci, 
pietonii şi nu numai ei în „focar“. 
Atenţie?

Ah, viteza!
tm. seara zilei de 9 iunie a.c., în 

jurul orelor 22,30, pe D.N. E-15 A, 
la km  253, în apropierea comunei 
Tălmaciu, îa tr-o  curbă periculoasă 
cu pantă, s-a răsturnat autofurgo- 
nul 21-DJ-4404, .condus de şoferul 
D um itru Crocieru.

_ Autofurgonul transporta 14 bo
vine mari şi, datorită  vitezei exce
sive precum şi balansului datorat 
încărcăturii înalte, maşina s-a răs
turnat. Şoferul a fost accidentat 
uşor, autofurgonul a suferit avarii 
im portante iar 5 vaci au trebu it 
sacrificate din cauza accidentărilor. 
Conducătorul auto , vinovat de pro
ducerea accidentului, va suporta 
consecinţele.

Gestionarul...
ambulant

Iosif H elm uth Müller, angajat al 
oficiului P.T.T.R. Cisnădie, în  cali
tate de gestionar la chioşcul nr. 1, 
contrar obişnuinţei de a vinde z-iare 
şi reviste prin chioşcul am intit, de
venise g e s tio n a r ... ambulant.

Misterul acestei bruşte schimbări 
d i  situaţie avea să fie dezlegat în 
foarte scurtă vreme de către orga
nul local de miliţie, care a stabilit 
ca numitul nu difuza la domiciliul 
clienţilor presa, ci colecta diverse 
sume de bani pentru a acoperi o ... 
delapidare.

Arestat, cel în cauză, meditează 
asupra ineficientei metodei folo
site . . .

•  • •Coţofană în 
plop

Meteahna unor conducători auto 
de a circula cu viteză excesivă, 
fără a ţine seama de lege şi de pe
ricolele la oare se expun, 6-a do
vedit de nenumărata o ri pericu
loasă.

Aşa s-a întimplaS şi în  cazul con
ducătorului auto Gheorghe C oţo
fană, d i»  comuna Avrig, judeţul 
Sibiu, care în ziua de 9 iunie a.c„ 
în  timp ca conducea autoturism ul 
l-SB-4543, proprietate personală, pe 
DJsT. 1, din cauza vitezei excesive, 
a  derapat, părăsind partea carosa
bilă şi izbindu-s» de un plop aflat 
la 7 m în dreptul şoselei.

Accidentul s-a soldat cu rănirea 
gravă a conducătorului auto.

U . MUREŞANU

Un turneu prin 21 de 
oraşe  a le  ţării

în  tim p ce artişti ai Teatrului 
„Lucia Sturdza Bulandra** vor con
tinua să prezinte la sediu, alături 
de noua premieră, şi alte piese din 
repertoriu, un colectiv artistic al 
aceluiaşi teatru  va întreprinde, în 
perioada 18 iunie— 10 iulie, un tu r
neu prin 21 de oraşe ale ţă rii cu 
piesa „Valentin şi Valentina" de 
Mihail Roşcin. Reprezentaţiile vor 
avea Ioc în  următoarele oraşe: 
Craiova, Caracal, Tg. Jiu , Petro
şani, Hunedoara, Reşiţa, Lugoj, 
Arad, Oradea, Satu Mare, Baia 
Mare, Luduş ,Tg. Mureş, Reghin, 
Sighişoara, Mediaş, Sibiu, Tohan, 
Braşov, Sf. Gheorghe şi Ploieşti. 
Spectacolul, care constituie unul 
din succesele teatrului, s-a « p re 
zentat în  Capitală, de la premiera 
«a din octombrie 1972 şi pînă 
acum, de 100 de ori.

(Agerpres)

La Liceul „Axente Sever" din Mediaş, de curînd, elevii dispun de un fru
mos atelier dotat cu maşini rectilinii de tricotat in care se desfăşoară 
orele de practică, realizai prin muncă patriotică. Produsele realizat« pină 

la sfirşitul acestui an vor face obiectul unei expoziţii
In foto : Instantaneu surprins in timpul lucrului ,

„TRANSILVANIA“  Nr. 5
N um ărul pe mal a l „Transilvaniei*, 

cum era  de aşteptat, d a tă  fiind în 
delungata cam panie de pregătire, se 
dedică cinstirii a 125 de ani de la 
desfăşu rarea revolu ţie i paşoptiste. 
Fără a  sonda In profunzim e sem ni
ficaţiile m arelui evenim ent In isto
ria  revolu ţie i rom âneşti şi europene, 
fără a îndrăzni o  definire a  impli
caţiilor deschise de mişcările revo
lu ţionare din T ransilvania asupra 
m ersului v ieţii social-politice din a- 
ceasta parte  de ţa ră  şi din Europa 
centrală, rev ista  sibiană m archează 
apest mom ent aniversar printr-un 
articol de fond („Ţelurile comune 
ale revolu ţie i rom âneşti de Ia 1848“), 
nesem nat, p rin tr-un eseu pertinent 
(„înfrăţiţi în  revoluţie") de Carol 
Göllner, prin tr-un cald reportaj evo
cator („Blaj — 1848—1973") sem nat 
de M aria Fanache, printr-un bun 
studiu de in teres local („Sibiul în 
tim pul revoluţiei de la 1848— 1849 
din Transilvania") de Paul A brudan 
şi Domnica A vrigeanu, printr-un ar
ticol de sem nalări docum entare 
(„Documente sib iene referitoare  la 
revolu ţia  din 1848") şi prin consa
crarea acestui excelent — citeodată, 
ca acum — album  sentim ental pu
blicării unui fragm ent edificator din 
Proclam aţia lui Simion Bărnutiu.

Com partim entul de creaţie lite
rară, de data  aceasta mai generos 
cu autorii din judeţ, cuprinde o 
proză in teresantă de G eorg Scherg 
(dintr-un rom an în  curs de  apariţie  
la Editura Cartea românească) şi 
versu ri frum oase da Ion Rahoveanu, 
N icolae Petru, L etay Layos, George 
Popa, C hristian M aurer, M ira Preda 
şi G eorge Nim igeanu, Ungă altele 
de u n  gust îndoielnic, p ă ta te  de im
purită ţi stilistice şi de contam inări 
semantice.

V ia ţ a  c o r a l ă  a  ju d e ţu lu i

MAI APROAPE DL POSIBILITĂŢI $1 C E H U L
Există părerea, în  Sibiu şi în  afara 

Sibiului, că oraşul nostru este, prin 
form aţia sa culturală, o capitală a mu
zicii. Dacă este adevărat şi dacă nu 
este adevărat, trebuie să recunoaştem 
acestui centru de viaţă spirituală tran
silvană rolul imens în dezvoltarea 
muzică corale româneşti. Tradiţia co
rală consolidată pe aceste meleaguri 
a fost întotdeauna un punct de re
ferinţă pentru zone culturale mult mai 
largi, pentru că ea a produs coruri 
cu intensă activitate, a produs aso
ciaţii corale de respectat prestigiu, a 
produs compozitori, dirijori şi solişti. 
Dar a produs, înainte de toate, obiş
nuinţe culturale în  marele public, for- 
mînd generaţii întregi în  respectul 
pentru cîntecul patriotic, pentru cîn- 
tecul clasic şi pentru cîntecul popular»

Peste această tradiţie solidă s-a aşe
zat mai apoi o puternică tradiţie a 
corurilor muncitoreşti şi ţărăneşti, 
care au dat un impuls nou şi un di
namism nou vieţii culturale sibiene. 
A fost o vreme cînd nu era în tre
prindere în  Sibiu fără o form aţie co
rală puternică, solicitată să se pro
ducă la sărbătorile naţionale, în  cin
stea fruntaşilor în  producţie şi la di
versele consfătuiri şi conferinţe pu
blice, cu obligaţii de a-şi face simţită 
prezenţa nu numai în  sala culturală 
a fabricii, dar şi în  satele judeţului, 
pentru cimentarea legăturilor dintre 
clasa muncitoare şi ţărănime, dintre 
sat şi oraş. Erau prilejuri fericite de 
realizare a unor legături şi de con
solidare a lor, o contribuţie inesti
mabilă în  educaţia politică, patriotică 
şi culturală a maselor. S-au ivit, pe 
de altă  parte, coruri puternice in 
sate care n-au avut niciodată aseme
nea form aţii, dovedindu-se că tradi
ţia nu este o condiţie prea rigidă 
atunci cînd există bunăvoinţă şi en
tuziasm. Unele coruri din această ca
tegorie şi-au cîştigat foarte curînd o 
autoritate rîvnită în  plan judeţean, 
impunîndu-se spectaculos, cum a fost 
cazul corului bărbătesc din Alămor, 
chiar tm perspectivă naţională. Iar a- 
ceastă viaţă corală de un dinamism 
unic a creat ea însăşi compozitori, 
dirijori şi solişti d intro care unii şi-au 
consolidat deja un loc în istoria mu
zicii locale, dacă nu chiar în pan
teonul muzicii corale naţionale.

Ce se îtttîmplă în  viaţa corală a 
Sibiului de azi? Corurile în activi
tate abia de pos fi numărate pe de
getele unei singure mâini: corul din 
G ura Rîului, corul Bach, corul sindi
catului învăţlm înt, _ corul din Cisnă
die şi, cu o viaţă interioară mai pu
ţin  consolidată, corul „Gheorghe 
Dima". Profesorii de m uzici din ju
deţul nostru, a tîţia  tineri bine pre
gătiţi, n-au scos un singur cor în 
comunele unde lucrează, profesorii de 
muzică din Sibiu şi d in  celelalte oraşe, 
cu m ult mai numeroşi astăzi ca altă
dată, nu mai conduc form aţii corale 
£® întreprinderi şi nici nu mai merg

în sate pentru a stîrni entuziasmul 
local, pentru a conduce nemijlocit şi 
pentru a îndruma activitatea corală. 
C îte unii cer „pungi de galbeni" ca 
să in tre în tr-o  fabrică sau ca să se 
deplaseze în tr-un sat pentru a pre
găti un cîntcc, alţii se plîng de ab
senţa unor condiţii de transport (li
muzină etc.) sau de repetiţii şi spec
tacol (sili fără instalaţii fonice per
fecte etc.), alţii acuză lipsa de entu
ziasm a ţăranilor şi a organelor lo
cale (nu se string to ţi coriştii la ora 
stabilită etc.), iar unii recunosc o 
subţiere a entuziasmului oamenilor 
de specialitate şi al organismelor cul
turale. Fireşte, nu sínt de neglijat 
recompensele morale şi materiale care 
şă vină în întîm pm area unei munci 
serioase, nu trebuie ocolite nici ideile 
care propun so lu ţii, de îm bunătăţire 
a condiţiilor de transport, repetiţie 
şi spectacol, cum nu sínt de neglijat 
obligaţiile organizaţiilor şi organisme
lor locale pentru sprijinirea activită
ţii corale. Dar sínt şi unele forme 
organizatorice stimulative experimen
ta te  în  judeţul nostru şi în  alte ju
deţe şi asupra lo r este bine să acţio
năm. Iată, de pildă, aceste numeroase 
reuniri festivalicre, orientate cu pre
cădere pe stimularea activităţii solis
tice. N ici una nu are în vedere o 
reunire periodică a formaţiilor co
rale, iar dacă solicitări şi exigenţe din 
această direcţie nu se manifestă, atunci 
e firesc să vedem instituţiile culturale 
participînd cu doi-trei solişti vocali 
ori dansatori şi cu doi-trei instru
mentişti în  asemenea competiţii. în 
totdeauna s-a pus problema activi
tăţii form aţiilor artistice — şi a co
rurilor în mod sprecial — în peri
oadele dintre marile competiţii. Dar 
aceste foarte bune întîlniri artistice pe 
zone folclorice, pe grupe de în treprin
deri, pe oraşe, întreprinderi şi sate, 
experimentate cîndva la nivelul unor 
ştafete locale în stea, cu desfăşurări ju
deţene ample, sîtit prilejuri minunate 
de redeşteptare a vieţii corale din judeţ 
şi ele trebuie folosite cu mai multă 
vigoare.

Cîti de frumoase ar fi, pe de altă 
parte, unele concerte mari de cîntece 
corale în marile săli din judeţ, cu 
afişe pedante şi cu program de • sală 
exigente, cu taxe de intrare şi cu 
uşile închise pînă la pauză. De ce nu 
organizăm un asemenea concert de 
gală pentru corul din Gura Rîului, 
la Sibiu şi în alte centre, impunînd 
o disciplină de spectacol rafinată, pe 
deplin corespunzătoare valorii in ter
pretative a corului însuşi. C ît de in
teresant ar fi un concert coral numai 
cu muzică de Gheorghe Şoima, în 
care am putea cunoaşte în profun
zime opera unui compozitor de mare 
valoare şi am impune un respect al 
valorilor. Credem însă că s-ar putea 
organiza to t  a tî t  de interesante con
certe corale exclusiv cu muzică de 
Ilie Micu, de Vicenţiu Fintînă sau de 
Ion Arsin, şi anume în mod perio

dic, cu succinte prelegeri asupra com
pozitorului şi asupra meritelor diri
jorului, formaţiei corale şi soliştilor.

Fireşte, agenda soluţiilor de rege
nerare a vieţii corale sibiene nu se 
încheie cu această filă. Dimpotrivă, 
ne-ar place să credem că această filă 
abia o deschide. Trebuie să ne apro
piem mai m ult de posibilităţile mu
zicii corale din judeţ, pentru a le 
cîntări mai bine rezervele şi pentru 
a le chema să activeze mai viu în 
opera de educaţie socialistă a maselor.

- ION ITTJ

Ca şi in  num erele treen te , cronica 
politică se m enţine Ia n ivelu l unor
generalităţi, conspectînd banal tex te  
de  m ultă vrem e cunoscute de  opi
n ia  publică, afişlnd aceeaşi lipsă de
îndrăzneală şi aceeaşi criză de idei, 
coborltă p înă In p latitudine. In con
trast, eseistica despre lite ra tu ră  (de 
ce se închide aria  eseisticii num ai 
la problem e ale literaturii?) denotă 
profesionalitate şi fineţe  („Romanul, 
un gen proteiform  sau în  căutarea 
unei definiţii", de Romul M unteanu, 
„Automobilul şi căprioara" de Ni
colae M anolescu, „N obleţea şi exem
plarita tea  postului" de Ilié Gután), 
iar cronica ideilor şi cronica econo
mică afişează aceeaşi tinu tă  sobră 
şi pertinentă, care face bine speciei 
publicistice ridicînd ' sensibil n ivelu l 
publicaţiei („M arx şi g îndirea con
tem porană* de A lexandru Boboc şi 
„Sistemul valu tar occidental în im
pas* de G heorghe Stoica).

Dublă, cum nu-şi perm ite să o  în 
tre ţină nici o publicaţie din ţară, 
chiar d in tre cele de profil, cronica 
literară  punctează sub condeiul s tră 
lucitor al Iui M ircea Tomuş, m o
mentul, îm plinirile şi neîm plinirile 
acestei excelente publicaţii care este 
„Caietele Mihai Eminescu“ , în timp 
ce Titu Popescu scrie entuziast des
pre ultim a carte  de poezie tipărită 
de Ion Bănuţă — „Panoram a focului 
albastru".

Mai departe, compact, cîteva ar
ticole la bibliografie, despre Edi
tu ra  politică (A lexandru H udiţeanu), 
Editura M inerva (Titu Popescu), Car
tea rom ânească (M ircea Braga şi 
M ircea Ivănescu), Editura Facla (G. 
Nistor).

Rubrica de  cultu ră  se susţine cu 
o in teresantă cerce tare  concretă 
(„Aspecte ale com portam entului cul
tu ral al publicaţiei sibiene" de Ro- 
dica A tanasescu), rubrica de artă cu 
două in tervenţii d e  N. Carandino 
(„Trei medalii"), de Eugen O nu 
(„A udienţa reperto riu lu i teatral") şi 
de A ndrei Pintilie („Expoziţia V asile 
Crişan, A lexandra Crişan şi A lfred 
Grieb la Sibiu", o  expoziţie de alt
fel cu to tu l nesem nificativă în  v ia ţa  
artistică a Sibiului şi cu o valoare 
scăzută şi nereprezentativă pentru 
preţuiţii artişti din Cluj, adevăruri 
nesesizate de autorul cronicii).

N um ărul se încheie cu articolul 
„Cabinetul in terşcolar de o rientare 
şcolară şi profesională“ de Lucia 
Maniu, publicat la rubrica de 
învăţăm înt, alături de articolul 
„Laboratorul de psihologie în în- 
văţămîntul de specialitate* de Va
sile Barna. Revista revistelor, Cu
rier, Calendar şi C orespondentă p ro
pun o arie de inform aţie destu l de 
bine plasată sub nivelul unei publi
caţii de tinută.

Condiţia grafică, şi aici excelentă, 
este m inată parcă to t mai afund de 
neglijenţe şi dezordini de paginaţie, 
corectură, malform aţii stilistice etc.
subţiind exigenţa şi prestigiul.

CRONICAR

1.1. S . „ L ib e r ta te a “  Sibiu

Dialog eu eititorii
Sînteţi de invidiat şi, totodată, de 

felicitat pentru turul ce l-aţi făcut cu 
bicicleta, tovarăşe loan Pleşa din Ră
şinari. Este intr-adevăr o performanţă 
să străbaţi, în timp de trei zile, peste 
635 km, parcurgînd traseul Sibiu— 
Eforie, şi apoi, după două zile de 
odihna, to t în trei zile înapoierea, 
respectiv o medie zilnică de peste 200 
de kilometri. N e întrebaţi dacă mai 
ştim pe cineva care a făcut un ase
menea tu r de forţă? Da, este ing. A. 
Crişean, de la Consiliul popular al 
municipiului Sibiu, care, în anul tre
cut, timp de 39 zile, a străbătut toate 
judeţele ţării, totalizînd aproape 5 000 
km. Vor mai fi desigur şi alţi ciclo- 
turişti în judeţul nostru dar nu-i re
ţinem. Im portant este însă că dv. aţi 
reuşit, aşa cum spuneam, să parcurgeţi 
în tr-un tim p scurt o distanţă a tît de 
mare. Vă dorim noi performanţe ciclo
turistice!

Iată, stimaţi locatari ai blocului 6 
din H ipodrom lII, că problemele, după 
c ît sîntem asiguraţi, s-au rezolvat aşa 
cum doreaţi şi dv. A tît apa rece cît şi 
cea caldă urcă acum şi la ultimul 
etaj — 10. De fapt necazul cu apa s-a 
datorat unor defecţiuni pe conducte 
de aducţiune, remedieri care au durat 
cîteva zile. La fel, sîntem bucuroşi, 
alături de dv., aflînd că ascensorul 
funcţionează şi nu mai sînteţi obli
gaţi, mai cu seamă cei de Ia etajele 
superioare, să mai faceţi pe „alpiniştii“ 
de cîteva ori pe zi. Ne nermitem a 
face însă următoarea precizare: comi
tetul de bloc va trebui să adreseze o 
comandă la I.J.G.C.L. pentru încheie
rea contractului privind lucrările de 
întreţinere la lift, întreţinere ce va 
fi suportată de către toţi locatarii 
aflaţi pe scara respectivi.

Avem convingerea, tovarăşe E. Do- 
bocan din Sibiu, că s-a făcut cîte ceva 
şi în  cartierul Ţigîari. Chiar dv. vă 
contraziceţi în unele pasage din scri

soare. Că mai sínt şi unele neajunsuri 
s ă . . .  punem umărul cu toţii şi să le 
înlăturăm. Parte din ele, aşa cum cre
dem că aţi observat şi dv., au fost 
remediate. In primăvara acestui an, 
mai mult ca oricînd s-a lucrat în 
acest cartier, creîndu-se noi zone verzi, 
pentru care s-au transportat peste 450 
bascule de pămînt, s-au plantat flori 

leşi pomi, s-au m ontat oale ornamen
tale. De asemenea, curăţenia este destul
de bine întreţinută. Sîntem în măsură 
a vă încunoştiinţa că încă în acest an 
vor începe lucrările de m oderniza« a 
străzii Ţiglarilor.

In ce priveşte chioşcul „La lac* — 
neracordat la curentul electric, la care 
nu se respectă programul afişat (7—21); 
la fel, cu apa şi cu ambalajele care se 
ridică cu mari întîrzieri — se aşteaptă 
intervenţia I.A.P. Sibiu pentru reme
dierea neajunsurilor semnalate.

Intr-adevăr se simte nevoia insta
lării în cartier a celui d’t-al doilea te
lefon public. Pînă atunci atenţionăm 
Oficiul municipal de poştă şi teleco
municaţii de a efectua dese controale 
şi a asigura continuu buna funcţionare 
a celui existent.

Sîntem în măsură să vă aducem la 
cunoştinţă, stimate tovarăşe Traian 
Prodea din Sibiu, că lipsa de solicitu
dine profesională a soréi de la dispen
sarul medical I.P.A.S. II se confirmă. 
Tocmai de aceea, organele competente, 
constatînd astfel de abateri, au şi luat 
măsuri în cosecinţă, pe care vi le co
municăm şi dv. „Deoarece s-a desprins 
că nu întotdeauna sora Ecaterina Cos- 
tea are atitudine corespunzătoare faţă 
de pacienţi, a fost m utată în alt loc 
de muncă şi i s-a aplicat, totodată, 
sancţiunea MUSTRARE, conform 
Legii nr. 1/1972" (se arată în adresa 
de răspuns a Direcţiei sanitare jude
ţene).

(GH. S.)

CINEMA
SIBIU: PACEA: Pe 

aripile vîntului (orele 
9,00; 14,00 şi 19,00); ARTA: Goya, 
seriile I şi II (orele 10,00; 14,00; 17,03 
si 20.00): TINERETUL®!: Creierul 
(orele 10,00: 12.00: 14.30; 16.30; 18,30; 
20,30); 7 NOIEMBRIE: Căsătorie pri
pită (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRES®U: Ceaţa (o- 
rele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15). . . . .
TINERET® L®I: Războiul minelor 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Adio arme,
seriile I  şi II (orele 10,30; 17,00 şi
20,00).

AGNITA; 8 MAI: Mania grandorii 
(orele 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE; 
Am încălcat legea (orele 18,00 şi 
20,00).

COPŞA M lCĂi P®PBLAR: Pro
v incialii (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Călăreţii (orele 
17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄ1: Fericit cel care ca
Ulise (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTi 
Bariera (©rele t?,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE□
Transmisie directă de Ia 

aeroportul Otopeni: Ceremonia plecării 
preşedintelui Republicii Volta Superioară, 
Sangoulé Lamizana care, la invitaţia 
preşedintelui Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, a efectuat o vizită oficială 
in ţara noastră. In jurul orei 8,45 — 
Muzică populară. 9,00 — Curs de
limba rusă. — Lecţia a 58-a. 
9,30 — O viaţă pentru o idee
(reluare). Ştefan S. Nicolau. 10,00 — Te
lex. 10,05 — Publicitate. 10,10 — Con
cursul „Clntare patriei* (aspecte). 11,10

— Portativ ’73 (reluare). 11,50 — Se- 
lecţiunl din emisiunea „Seară pentru ti
neret". 12,40 — Municipalitatea răspun
de bucureşteannlui. 13,00 t— Telejurnal. 
16,00—17,00 — Teleşcoală. Matematică. 
Ecuaţii diferenţiale. Literatură română. 
Octavian Goga. 17,30 — Curs da limba 
engleză. — Lecţia a 57-a (reluare). 18,00
— Telex. 18,05 ~  Tragerea Loto. 18,15
— Cum vorbim. 18,35 — La volan — 
emisiune pentru conducătorii auto. 18,50
— Teleconferinţă de presă. — Documen
tarea tehnică la nivelul cerat de dezvol
tarea economiei. Măsuri şi direcţii de 
acţiune. 19,20 —» 1001 de seri. 19,30 — 
Telejurnal. 20,00 ‘— Cîntecul săptăminii. 
20,05 — Avanpremieră. 20,10 — Stu
dioul de poezie. La Steaua. . .  — emi
siune de versuri eminesciene şi cînte
ce. 20,35 •— „Timpuri noi" — o firmă, 
o uzină, un simbol. Reportaj. 20,50 — 
Mugurel de cîntec românesc. 21,20 — 
Comici vestiţi ei ecranului. . .  Harry 
Laugdon, Neal Bums. 22,10 — 24 de 
ore. 22,40 — Teîeglob. „Nona faţă a Flu
viului Galben*.

f f i

CĂRŢI NOI

parca responsabililor cu problema so
ciale din cadrul comitetelor Ü.T.C.

•  Tot la ora 18, în cadrul „săptă- 
mînii politice", vor fi luate în discuţie 
principalele evenimente interne şi in
ternaţionale din ultima perioadă. Ca
dre specializate vor da consultaţii asu
pra problemelor ridicate de tineri.

Al. Philippide: Puncte 
cardinale europene. 

O rizont romantic. Editura Eminescu; 
George Chiper Dinograncea: Fulgerul. 
Roman istoric. Editura Junimea; ***: 
Să rîdem c u . . .  Amza Pclea. Editura 
Scrisul românesc; Romulus Fabian: Eu 
şi ai mei. Roman. Editura Cartea ro
mânească; Vasile Băran: Cocorii de 
iarnă. Editura Eminescu; S. M. Ste- 
menko: La marele stat major. Editura 
militară.

TEATRU

CONFERINŢEA
U L jL J  •  La Casa de cul

tură a tineretului din 
Sibiu, era 18, Florica Vasiliu, sociolog 
la Centrul de ştiinţe sociale Sibiu, va 
susţiae tema: Utilizarea anchetei socio
logice pentru viaţa socială, cu partiri-

Actori ai secţiei ger
mane a teatrului din 

localitate vor susţine astăzi, ora 19,30, 
spectacolul cu piesa Hanul de la răs
cruce, abonament B.

Tim pul
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme frumoasă şi călduroasă cu 
cerul variabil, mai mult seni*. Vîntul 
va sufla slab din sectorul nord-estie. 
Temperaturile minime vor fi cuprinse 
în tre  12 şŢ 16 grade, iar cele maxime 
vor oscila între 25 şi 27 grade.

angajează băieţi pentru şcolarizare în meseria de j
— ajutor maistru ţesător.
CONDIŢIILE DE ÎNSCRIERE: j

— stagiul militar satisfăcut
— absolvenţi de liceu, liceu industrial, şcoală pro- j 

fesională şi absolvenţi ai cursului de calificare | 
în meseria de lăcătuş mecanic.

j După absolvirea cursului vor fi angajaţi la fabrica * 
Jî „Argeşeana“ Piteşti, unde vor primi cazare.
I Relaţii suplimentare !a biroul personal-învăţă- j 
; mînt-salarizare al fabricii „Libertatea“ Sibiu.
I I

A

în trep rin d erea  m ecanică Sibiu
recrutează candidaţi (băieţi) pentru UCENICIE LA 
LOCUL DE M UNCĂ, absolvenţi ai şcolii generale de 
8 şi 10 ani — sesiunea 1— 15 iulie 1973, în următoa

rele m eserii:
Meserii cu durata de 2 ani fără examen de admitere:

— strungar
— frezor
— rectificator
— lăcătuş.

Meserii cu durata ide 3 ani cu examen de admitere:
— strungar
— frezor
— rectificator
— lăcătuş
— alte meserii.

De asemenea, întreprinderea recrutează absolvenţi 
de liceu cu sau fără examen de bacalaureat pentru 
cursuri de specializare postliceală cu durata de 8 luni 
pentru meseria de rectificator şi strungar.

Fabrica de ciorapi 
„7 Noiembrie" Sibiu

recrutează urgent:
băieţi între 16— 18 ani pentru a-i califica prin 
ucenicie la locul de muncă în meseria de tricoter I 
şi vopsitor. * \

- *  t

întreprinde,ren de valorificarea j 
cerealelor şi producerea 

ii nutreţurilor combinate
ANGAJEAZĂ : 

i — 2 şefi depozit — baza de recepţie Sibiu
— 1 şef depozit — baza de recepţie Ocna Sibiului
— 1 şef depozit — centrul de seminţe Sibiu
— 1 electrician întreţinere — baza de recepţie 

Miercurea Sibiului
— 1 mecanic întreţinere — baza de recepţie 

Miercurea Sibiului
— 1 mecanic întreţinere — baza Hosman.
— 1 şef depozit — Tălmaciu

în t r e p r in d e r e a
depiele, in c ă l ţă m in te ş i  marochinărie 

„1 3  D ecem b rie  S ib iu “
■
■

: recrutează băieţi şi fete, absolvenţi a 10 clase şcoală 
j generală, (pînă la 18 ani împliniţi), pentru calificare 
; în meseria de confecţioneri articole de marochinărie 
j şi voiaj. >
■ Informaţii suplimentare la compartimentul perso- îj 
j nal-învăţămînt, telefon 3 16 28. Í

Mica publi
VÎND obiecte gospodărie şi a te

lie r lăcătuşerie, mobilă, pianină. Str. 
Ipătescu, 29, Kotschik.

VÎND casă, două apartam ente, lu
m ină, gaz, apă, canalizare. Str. H. 
H eine 33, familia Salomiu.

CASA de vlnzare. Cornăţel, două 
cam ere, bucătărie, grădină, depen
dinţe, gaz. Telefon 1 45 25.

VlND m aşină preparat mozaic, cu 
concasor şi ciururi. Informaţii co
muna Sadu, 388, Popa loan.

PIERDUT legitim aţie fabrică, eli
berată de „Sticla" Avrig, pe num ele 
V uvaru Nicolae, Avrig, str. Unirii, 
147. O declar nulă.

PIERDUT autorizaţie m acaragiu, 
eliberată de I.S.C.I.R. Sibiu, pe nu 
mele G înguţă loan. O declar nulă.

VlND casă liberă. Răşinari, str, 
Sibiului n r. 1717. Preţ convenabil.

In cauza de d ivorţ, dosar nr. 
1884/1973 al judecătoriei Sibiu, pi
rita  Pintea Edith, născută Breckner, 
cu domiciliu] necunoscut, este ci
tată la  Judecătoria  Sibiu, pentru te r
m enul de 27 Iunie 1973.
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Frumoasa demnitate a 
investiţiei de încredere

L
Muae* Sa constracţî: au  «st« deloc 

*?Oarä. Vinţ* pe un şantier presu
pune un efort zilnic de 10 ore, pre
supune renunţări. Şi totuşi, pe ua 
astfel da şantier am fost convins că 
educaţia autentică nn se fac* doar 
prin concepte şi propoziţii morale. 
Am cunoscut aici, la Mediaş, Ia Şan
tierul nr. 1, oameni care se vor şi 
sínt utili în sens major, care pun 
semnul rîvnei şi personalităţii lor pe 
to t ceea ce fac in  folosul obştii. Şi 
cuvintele acestea au acoperire. . .  »în 
organizaţiile de bază t o t  l  G ura 
Cîmpului şi Lot 
instalaţii mai aveam 
»probleme* cu tine
rii“ — ne poves
teşte Traian Sora, 
secretarul comitetu
lui de partid. Şi 
starea aceasta de 
fapt - penerat, în 
cadrul şantierului, 
iniţiativa »Comu
nistul, părinte şi e- 
ducator al tineretu
lu i“, iniţiativă care 
ne-a adus rezultate 
foarte bune. Tine
rii veniţi la şan
tier au fost reparti
zaţi în brigăzile co- 
muniştilor cu expe
rienţă, care i-au făcut să înţeleagă 
că nu avem „timp* ca să ne permi
tem  să fim ineficienţi. Şi s-a născut 
pe şantier deprinderea de a lucra cu 
responsabilitate. încet, încet, tinerii 
eăpătînd experienţă şi devenind ei 
înşişi buni meseriaşi. Este cazul tine
rilor Gheorghe Cărburean, Nicolae 
Marian, Ilie Mărgineanu, Friederich 
Krestel şi alţii*.

— Ce factori au dus la obţinerea 
acestor rezultate?

— Eu cred că faptul că la această 
oră nu avem tineri sub normă, că 
ne putem  mîndri cu rezultatele mun
cii lor, se datoreşte investiţiei de în 
credere. Vreau să spun că meşterii 
cu experienţă, comuniştii cu vechi sta
giu în şantierul nostru, fără să le 
ceară nimeni, au venit la noi şi ne-au 
solicitat să le oferim posibilitatea să 
se ocupe de tineret. Astfel incit oa

meni ea dulgherul Petra Drespiing au 
»transferat* investiţia de încredere,
care le-a fost făcută tinerilor din echi
pele lor dînd naştera unei colectivi
tă ţi bine sudate şi închegate, tinerii 
îndrăgindu-i pe meşteri şi dorind a- 
cum să-i întreacă în  muncă. Face 
foarte mult încrederea acordată oa
menilor. .

U n . mare adevăr! Căci »semnul* 
vremii noastre socialiste, care ne-a în 
văţat că to t ceea ce primim de la 
societate constituie rezultatul muncii 
fiecăruia, a generat un alt mod de a 
concepe fiinţarea. Oamenilor le vine

Aţi lansat o iniţiativă
Cum o tra d u c e ţi  în fap t?

Prin hărnicie, sinceritate şi exemplu personal în 
orice împrejurări.
Prin testarea muncitorilor în legătură cu calitatea 
producţiei, economiile de metal, normarea muncii Ş[ prin aplicarea operativă, eficientă a propunerilor 
făcute.

greu să-i vadă pe alţii că muncesc iar 
ei să stea de-o parte. Şi nu-i vorba 
de o cenzură socială ci de altceva, 
de un sentiment mai profund, care 
are un nume frumos şi demn: dato
ria. Acest sentiment, clădit pe solida 
judecată a utilităţii sociale, a dat naş
tere unei alte iniţiative valoroase, de 
data aceasta la întreprinderea mecanici 
din Mediaş. Convinşi fiind că fiecare 
muncitor îşi poate aduce o contribu
ţie substanţială la bunul mers al pro
ducţiei, comitetul de partid, comite
tul oamenilor muncii au luat iniţia
tiva de a testa periodic masa salaria
ţilor pentru obţinerea de soluţii, idei, 
propuneri pentru îmbunătăţirea acti
vităţii productive. „Această fişă cu 
întrebări — ne spunea jng. Emil 
Cosma, şeful comisiei inginerilor şi

■rj-umruTJtrvtnin^vwvv*ii*i~i*- - - - - - - - -

În activitatea unităţilor comerciale 

de stat şi ale cooperaţiei de consum

M AI M IIIT Ă  « I I I *
fată Df mmm şi 

sesizările cumpăraturilor
Timp de 14 zile — în luna tre

cută, reprezentanţi ai inspectora
tului comercial du sta t, şi Frontul 
U nităţii Socialiste am urm ărit  ̂în 
330 unităţi comerciale aparţinînd 
de şapte întreprinderi de profil şi 
10 cooperative de consum modul 
în care sín t valorificate (de către 
conducerile acestor unităţi) propu
nerile făcute de echipele de con
trol obştesc. Controlul efectuat a 
urm ărit tem a respectivă pe ô  pe
rioadă de patru luni, de la înce
putul acestui an, timp în care au 
fost consemnate peste 440 propu
neri menite să îmbunătăţească ser
virea consumatorilor, calitatea ser
viciilor şi a  produselor, mai buna 
funcţionalitate a unităţilor de pres
tări şi desfacere.

De la începu* notăm  faptul că 
întreprinderile comerciale de sta* 
ale căror unităţi sín t supuse con
trolului obştesc deţin o evidenţă 
a propunerilor pe care le fac mem
brii echipelor, se ocupă, în majori
tatea cazurilor, du analizarea aces
tora, de mijloacele^ prin care poi 
fi transpuse în viaţă. în  totală con
tradicţie cu prevederile^ Legii nr. 6 
(privind organizarea şi funcţiona
rea controlului obştesc) în 9 din 
cele 10 cooperative de consum 
din judeţ (excepţie face coopera
tiva de consum din Agnita) propu
nerile echipelor nu sínt consem
nate de conducerile acestora, deci 
nu există o evidenţă a lor şi firesc 
nici posibilitatea urm ăririi modu
lui in  care se po t materializa. Pe 
de altă parte se constată o anoma
lie în transmiterea registrelor unice 
de control de la unităţi la condu
cerea acestora. In cazul magazine
lor de sta t din Cisnădie,_ care au 
forurile superioare îa Sibiu, regis- 
ţrele sín t trimise pentru înştiinţa- 
rea conducerilor şi prin oameni din 
afara unităţii şi, uneori, nu se mai 
în torc  luni de zile — ca in cazul 
registrelor de la magazinul alimen
tar nr. 45, centrele de carne nr. 27 
şi 60, centrele de pîine 107 şi 109
_ sau nu se mai în torc  de loc.
Apoi sínt şi asemenea^ situaţii j: în d  
conducerile unităţilor în  loc să in
dice cu precizie cum să fie mate
rializate propunerile echipelor de 
control obştesc fac consemnări eva
zive, fără a  nominaliza pe cei c*. 
trebuie să concure la realizarea lor 
şi în  ce term en (caz frecvent în 
practica conducerilor O.J.T. Sibiu; 
C.L.F.-uîui şi a altor întreprinderi 
comerciale de stat). în  ancheta în 
treprinsă am în tîln it şi asemenea 
cazuri în care indicaţiile date de 
conducerea unităţilor controlate — 
este vorba de unităţile^ »Alimen
tara* din Cisnădie, „Rapid“ din Si
biu să altele — nu au fost mate

rializate fie din neglijenţa unor 
cadre fie pentru simplul motiv că 
nu s-a urm ărit acest lucru.

în  altă ordine de idei, trebuie 
consemnat şi faptul ca sínt puţine 
întreprinderi care prezintă — aşa 
cum prevede Legea 6 — informări 
asupra rezolvării propunerilor fă
cute de echipele de control obştesc 
în adunările generale ale oamenilor 
muncii. O.J.T., C.L.F., cooperati
vele de consum, I.C.L.S.I. nu au 
analizat, de la instituirea echipelor 
de control obştesc contribuţia aces
to ra  la îm bunătăţirea activităţii co
merciale.

Ancheta întreprinsă a avut în 
vedere şi modul în care au fost va
lorificate sugestiile şi reclamaţiile 
cumpărătorilor. Am consemnat în 
acest sens prezenţa caietelor de su
gestii şi sesizări în majoritatea uni
tăţilor comerciale de desfacere. Este 
adevărat însă că în tr-o  serie de 
unităţi aparţinînd O.J.T.-ului şi 
magazinelor „Alimentara“ din Si
biu şi Mediaş, U.J.C.C.-ului şi ale 
C.L.F. (magazinele 11 şi 21) caie
tele mai sínt „greu“ de găsit, ne- 
fiind puse „la vederea“ şi la înde- 
mîna cumpărătorilor. Pe de altă 
parte propuneri valoroase sau 
sesizări care vizează respectarea re
gulilor generale de comerţ lînce- 
zesc, aşa cum e cazul întîln it Ia 
cabana Silişte şi unitatea O.J.T.- 
ului din Ocna Sibiului, restauran
tele „îm păratul romanilor", „Bule
vard“, cofetăriile „Aida“, „Deiicia“ 
şi multe altele aparţinînd T.A.P.L.- 
ului, sau sínt formal rezolvate în 
detrim entul activităţii de servire a 
consumatorilor şi dincolo de pre
vederea conform căreia sesizările şi 
reclamaţiile de acest gen trebuie 
rezolvate în ternvin de trei zile.

Faţă de inadvertenţele constatate 
în  acţiunea întreprinsă, organele 
Inspectoratului comercial de sta t au 
fost obligate să aplice un număr de 
49 sancţiuni contravenţionale şi 
disciplinare dintre oare şase, unor 
conducători ai întreprinderilor co
merciale controlate.

In consens cu eforturile oameni
lo r muncii din uzinele şi fabricile 
judeţului nostru, lucrătorii unităţi
lo r comerciale de stat, coordona
to rii acestora au datoria de a con
tribui, prin toate mijloacele, la îm
bunătăţirea desfacerii mărfurilor 
către populaţie, la prestarea de ser
vicii ireproşabile din punct de ve
dere calitativ şi în acest caz, pre
vederile Legii 6, ale Decretului nr. 
534/1968 se cer respectate şi 
aplicate, fără amendament’:.

GH. STANCIU
inspector şef al Inspectoratului
comercial de stat al judeţului

Sibiu ^

tehnicienilor, * avut on efect «pozitiv 
asupra muncitorilor, care, simţindu-se
răspunzători şi chiar fiind satisfăcuţi 
că li s-a cerut „sfatul", au venit cu 
propuneri valoroase, care au adus 
după ele o calitate mai bună, eco
nomii de metal etc. Testarea munci
torilor s-a făcut în legătură cu cali
tatea producţiei, cu economiile de 
metal, cu SJD.V.-urile şi cu norm a
rea muncii. Şi ceea ce este interesant 
este că aceste propuneri (multe din 
ele) au fost soluţionate de serviciile 
tehnice, unele produse au fost « p ro 

iectate, iar S.D.V.- 
urile au fost refă
cute după natura 
producţiei. La a- 
ceastă investiţie de 
încredere au răspuns 
cu propuneri inte
resante maistrul
loan Bogăceanu, 
Constantin Crăciun, 
loan Paşca, Dumi
tru  Rusu şi mulţi 
alţi muncitori din 
întreprindere“.

Eficacitatea unei 
astfel de testări a 
potenţelor profesio
nale ale muncitori-

_____________ — lor, testare făcută
după toate regu

lile ştiinţei sociologice, nu poate să 
aducă decit rezultate bune. Preocu
parea comitetului de partid, a comitetu
lui oamenilor muncii, a comitetului sin
dicatului de la întreprinderea mecanieă 
Mediaş se situează în această privinţă 
la nivelul cerinţelor actuale. A m  avut 
ocazia să văd chestionarul lansat pen
tru  studiul normării muncii şi tre
buie să spunem că întrebările au fost 
bine concepute. Iată cîteva din aces
tea: La locul dumneavoastră de mun
că există norme de muncă cu timp 
prea mare?, Consideraţi că timpul de
muncă mai poate fi redus Ia lucră
rile pe care le efectuaţi?, Ce sistem 
de normare (individual, colectiv, a- 
cord, acord global, în regie) conside
raţi că se pretează cel mai bine pen
tru  locul în care munciţi? etc. Dar 
ceea ce este demn de luat în  seamă 
este deplina responsabilitate cu care 
muncitorii au înţeles să răspundă a- 
cestei investiţii de încredere, cu -va
loroase propuneri care pot fi mate
rializate imediat în folosul procesu
lui de producţie. Este, într-adevăr, 
deosebit de semnificativ, de valoros 
acest mod de a răspunde unei cerinţe 
sociale.

ALEXANDRU GRAD

Din ritmul neîn
trerupt al muncii

întreprinderea „Textila* Cisnădie 
şi-a creat de mult o reputaţie pe care 
nu i-o mai poate contesta nimeni. 
Şi asta, în  primul rînd, datorită pro
ducţiei de covoare, apreciate astăzi pe 
toate meridianele lumii. Impresionaţi 
de măiestria lucrăturii acestora sin
tern tentaţi să neglijăm celelalte pro
duse ale unităţii respective şi e ne
drept. Cînd vorbim despre munca 
ţesătorilor cisnădieni nu trebuie să 
uităm faptul că mulţi dintre ei, to t 
a tît de buni specialişti, contribuie zil
nic Ia ridicarea prestigiului în treprin
derii prin realizarea unor produse de 
primă utilitate, la cote calitative re
marcabile: stofe pentru paltoane, par- 
desie, sacouri şi pături în tr-o  gamă 
largă de modele şi culori. Cîţi din- 
trei cei ce se „bat“ pentru covoarele 
de Cisnădie ştiu că aici se produce 
aşa-numitul „postăvior“, care se bu
cură de mare trecere pe piaţa State
lo r U nite ale Americii? Sau, că, prin 
cooperare cu Italia, întreprinderea 
exportă alte stofe pentru Ü.R.S.S.? 
Am num it numai două dintre multele 
ţări im portatoare, acestea dispunînd 
de o industrie de prim rang, pentru 
a sublinia astfel faptul că ţesătorii 
din Cisnădie sínt maeştri nu numai 
în  producţia de covoare. Dar să ne 
oprim ceva mai atenţi asupra muncii 
desfăşurate în Unitatea a Il-a ţesă- 
torie stofe a întreprinderii „Textila* 
Cisnădie.

O scurtă discuţie cu Nicolae Co- 
toară, secretarul organizaţiei de partid 
pe schimb. „Intr-un anume fel — 
ne spune N.C. — unitatea se ţine 
aproape permanent în fruntea celor
lalte unităţi ale întreprinderii. Din 
angajamentul nostru anual, de 180 000

m p stofe, s-au realizat pe primele 
cinci luni ale anului nu mai puţin 
de 110 000 m p. în  cinstea zilei de 
23 August acesta va fi sporit şi după 
cum se vede nu ne vom face de ru
şine. Oamenii înţeleg să-şi facă pe 
deplin datoria, în acest an de baza 
al cincinalului, nu numai prin munca 
obişnuită, dé zi cu zi, ci şi printr-o 
serie de propuneri şi inţiative pe care
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colectivul le transpune în  practică. 
Un exemplu: stăm, în general, prost 
cu ţevile necesare pentru articole 
groase. A apărut iniţiativa de a con
strui, aici în  unitate, două maşini de 
ţevuit. Şi, în luna mai, s-au făcut 
prin aportul deosebit al şefului de 
secţie, loan Buta, şi lăcătuşilor Con
stantin Toma, loan Hanert'h şi loan 
Cîmpeanu.

Avem ţesătoare cu multă experienţă 
şi înaltă conştiinţă profesională care, 
pe lîngă munca Ia maşina lor, ajută 
şi tinerele muncitoare să-şi însuşească 
bine meseria. Desigur, activitatea de 
producţie este susţinută, permanent de 
o intensă muncă politică de masă“.

Din geometria construcţiilor 
zilelor noastre

Foto: FRED NUSS

In bala războaielor, pe un zgomot 
destul de incomod pentru cineva ne
obişnuit cu ţăcănitul ritmic al maşi
nilor, îl întîlnim  pe maistrul de 
schimb Eugen Gavrflă care ne spune, 
printre altele: „O problemă de primă 
im portanţă este asigurarea cu mate
rie primă, iar aici mai sín t uneori 
necazuri, Dar nimic nu trebuie ne
glijat: buna organizare a locului de 
muncă, întreţinerea maşinilor pentru 
a putea fi exploatate la capacitatea 
maximă, folosirea raţională a tim pu
lui de lucru .. .  Conştiinciozitatea şi 
priceperea se cer dublate de spirit de 
iniţiativă şi exigenţă.. .  Sínt mulţi 
fruntaşi care pe trim estrul I şi-au rea
lizat sarcinile de plan în  procente de 
la 101 ia 126 la sută. Cîteva nume: 
Paraschiva Şchiopu, Elisabeta Iancu 
(muncitoare cu vechi state de servi
ciu), Elena Crăciun, Elisabeta Fleacă, 
Elena Nicolae, Agafia Ştefăniţă, O tí
lia C îrje .. . “. Şi ritm ul înşiruirii nu
melor de fruntaşe se armoniza cu 
ritm ul sacadat al războaielor, se asi
mila ritmului neîntrerupt al muncii.

Ne-am oprit la locul de muncă al 
Elisabetei Iancu. Privind-o, răm îi ui
mit cum această femeie uscăţivă, fi
ravă, ştie să se „dsecurce* la cele 
două războaie pe care le struneşte. 
Munceşte în  textile din 1942. N aţio
nalizarea a găsit-o , aici şi din 1948 
riu-şi aminteşte „să fi avut o singură 
observaţie în faţa colectivului, pen
tru  muncă slabă*.

Paraschiva Şchiopu şi ea ţesătoare 
din anul marelui eveniment al naţio
nalizării (înainte a lucrat la patron) 
ţese, Ia două războaie, concomitent, 
două articole diferite (stofe pentru 
export şi pături). „Şi nu va încurcă 
faptul că aveţi de-a face cu două 
produse aparte în acelaşi timp?" „Nu, 
deloc. M-am învăţat. Pot face orice 
articol de modă la trei sau patru su
veici. Cînd cunoşti, nu e greu*.

Cuvintele celor două muncitoare, 
cu activitate neîntreruptă în  produc
ţie timp de peste două decenii, prin 
marea lor simplitate impresionează, 
certifică adevăruri fundamentale pen
tru  etica noastră socialistă: este inad
misibilă „munca slabă“, din respect 
pentru tine şi colectivul în care lu 
crezi; „cînd cunoşti, nu e greu* să-ţi 
faci datoria de om şi cetăţean. Ade
văruri pe care angajaţii unităţii a 
Il-a ţesătorie le verifică şi le con
firmă în fiecare zi, fără nimic spec
taculos, dintr-o adîncă înţelegere a 
rostului lor constructiv.

. •............... T. SUCIU *

V eşti 
din

Cisnădie
Spectacol pionieresc

Zilele trecute, Gasa pio
nierilor a găzduit spectaco
lul festiv de închidere a ac
tivităţilor în cercuri. Conco
mitent a avut loc deschide
rea săptămînii cultural-artis- 
tice şi sportive a pionierilor 
şi şcolarilor.

La acest spectacol şi-a dat 
concursul orchestra de mu- 
ziă populară şi cea de mu
zică uşoară, fanfara şi for
maţiile de dansuri româ
neşti şi germane ale Gasei 
pionierilor din localitate (G. 
Iancu).
Expoziţia „Tinere vlăstare"

In cadrul săptămînii „mi
nere vlăstare* sub egida Ga
sei pionierilor s-a deschis o 
expoziţie care cuprinde reu
şite lucrări de pictură, artă 
decorativă, sculptură, cera
mică, foto, aero şi navome- 
dele, cusături şi ţesături.

Operele micilor artişti au 
fost create în acest an şco- 
lor sub îndrumarea compe
tentă a cadrelor didacatice 
(A. I.).

Programe susţinute de 
brigăzile artistice

Recent brigăzile artistice 
de agitaţie de la fabricile 
„Mătasea roşie“, „11 Iunie* 
şi brigada secţiei ţesătorie 
stofe de la I.I.S. „Textila“, 
participante la concursul ju
deţean al brigăzilor artis
tice de agitaţie, şi-au pre
zentat programele în faţa 
muncitorilor din schimbul I.

In zilele următoare, progra
mele brigăzilor vor fi pre
zentate şi în faţa muncito
rilor din schimbul II. Avînd 
titluri semnificative — 
„De-ale noastre la brigadă“, 
„Parada calităţii“, „Calitate- 
calitate“, referindu-se direct 
la viaţa din fabrici şi în
treprinderi şi căutînd să cu
prindă cit mai multe as
pecte pozitive şi negative, 
programele amintite oferă 
posibilitatea să se scoată 
preţioase învăţăminte (0.1

Realizarea proiectului 
Mureş

Zilele acestea au fost deschise 
încă două şantiere prevăzute pen
tru  acest ax în cadrul proiectului 
Mureş, lucrare ce se realizează cu 
asistenţa tehnică a P.N.Ü.D.-ului. 
Este vorba de regularizarea şi în 
diguirea Mureşului pe o lungime 
de 10,8 km pentru apărarea împo
triva inundaţiilor a municipiului 
Deva şi crearea unei acumulări la 
Ighiş în vederea alimentării cu apă 
a zonei industriale Copşa Mică. Pe 
celelalte şantiere deschise anterior 
se fac lucrări pentru îndiguirea şi 
regularizarea Mureşului în zona 
oraşului Tg. Mureş şi a Tîmavei

Mari im vecinătatea Mediaşului.
După cum s-a mai anunţat, 

proiectul Mureş cuprinde nume
roase lucrări hidrotehnice menite 
să prevină inundarea centrelor 
populate, a platformelor industriale 
şi a terenurilor agricole situate 
de-a lungul Mureşului, Tîrnavei 
Mari, Tîrnavei Mici, Arieşului şi 
Ampoiului. Sínt prevăzute, de ase
menea, amenajări îm potriva ero
ziunii solului, precum şi pentru 
asigurarea surselor de apă necesara 
dezvoltării social-economice a aces
to r zone.

(Agerpms)

(Urmare din paq. I)

sare pentru aceasta? Cum poate fi 
măsurată această demnă şi admirabilă 
investiţie de iniţiativă?

„În  munca noastră  
m ăsurătorile în cep ... cu 
un c e a s  mai devrem e“...

Sínt cuvintele secretarului comite
tului comunal de partid, primarul 
comunei, D um itru Gabor. Desigur, 
primarul vrea să spună că acţiunile 
preconizate sínt bine şi temeinic gîn- 
dite, că angajarea unor potenţe pe o 
direcţie impune maximum de respon
sabilitate. „Dispunem de mii de hec
tare de terenuri agricole, de sute de 
hectare de vie, de peste 120 tractoare 
şi altele, afirma primarul. Deci, o 
avere considerabilă. Averea noastră 
cea mai de preţ rămîne însă omul, 
fie el cooperator, mecanizator, specia
list sau funcţionar omul muncii care 
materializează propriile idei*.

Am făcut o investigaţie de sinteză 
asupra dezvoltării economice a comu
nei. Să vedem cum stăm cu puterea 
economică. Saltul calitativ înregistrat 
în  ultimii trei ani este evidenit. De 
la situaţia critică de a avea culturi 
îmburuienate şi terenuri nelucrate, 
cooperativa agricolă a ajuns azi să 
emită pretenţii — îndreptăţite, evi
dent — la un loc de frunte în  lista 
recordmenilor la producţiile vegetale, 
înfiinţarea S.M.A. a dat un_ plus de 
vigoare extinderii mecanizării şi chi
mizării — mijloace de bază în  spori
rea producţiilor agricole.

Comuniştii celor trei unităţi agri 
cole, cu sprijinul direct al comitetu 
Iui comunal de partid, au acţionat 
h o tlr ît şi în acest an pentru realiza
rea sarcinilor stabilite. In toate orga
nizaţiile de bază au fost dezbătute 
obiectivele cuprinse în planul de mă- 
si ri îxtoomit, precum şi în programul 
de dezvoltare a agriculturii comunei în 
următorii ani ai actualului cincinal. 
Dezbaterea colectivă a fost fructuoasă.

S-au stabilit măsuri, s-au detaşat ac
ţiuni prioritare. Iată, de exemplu, cî
teva din acestea. Folosirea fondului 
funciar a fost, pe bună dreptate, con
siderată de primă im portanţă. S-a 
ajuns la concluzia că planurile anuale 
de cultură sínt judicios întocmite. Dar 
s-a dat cuvînt de ordine pentru spo
rirea potenţialului productiv, pentru 
mobilizarea în circuitul economic nor
mal a unor terenuri nefolosite sau ne
corespunzător utilizate. La C.AJ?., de 
ani de zile un teren de oca 30 hectare, 
în  hotarul „La Hîrştiu*, era_ paragină. 
A fost arat şi în acest an aici se cul
tivă porumb pentru boabe. La Şoala, 
în hotarul „Burbos-Cuander“, au fost 
„retuşate“ drumurile vechi, cîştigîn-

culturilor, recoltarea furajelor. La 
C .A P. pentru nioi o cultură nu există 
pericol de îm buruknare. Cartofii sínt 
„oglindă“. Sfecla de zahăr şi furajeră 
— prăşite a doua oară. Porum bul — 
prăşit în proporţie de aproape 70 la 
sută. Porum bul pentru siloz — luat 
în acord global de mecanizatori, care 
îşi fac datoria „ca la carte“, realizîn- 
du-şi nu numai veniturile planificate, 
dar şi toate obligaţiile contractuale. 
Recoltarea furajelor — în plină des
făşurare. Este drept, nu ar strica să 
fie folosite mai bine şi mijloacele me
canice Ia C .A P. Dacă avem în vedere 
că în acest an au fost cumpărate cea 
50 tone fînuri, se impune ca asigurării

1 milion lei* — se angajează M artin 
Füger, preşedintele, ceea ce „spune“ 
suficient despre atmosfera stenică ce 
s-a creat a ic i. . .

„Am făcut m ulte, dar mai 
multe avem  de făcu t  
pentru a ne asigura  

progresul“ ...
Este o concluzie firească a oricărei 

analiz’e temeinice. Aceasta este şi con
cluzia comitetului comunal de partid.

Problemele fundamentale
du-se 0,80 hectare teren productiv. 
„I* Zăvoi“ — alte 0,60 hectare tere
nuri redate producţiei prin îngustarea 
unei căi de acces. La Agîrbiciu, în 
„Valea lupului“, o pîrloagă de 10 hec
tare a  fost arată şi semănată. Mai este 
în plan „retuşarea* căilor de acces de 
la sediul C.A.P. şi de la sediul bri
găzii din Şoala, acţiune ce se va solda 
cu încă 1,10 hectare terenuri produc
tive în plus.

La I.A.S., dacă în anul trecut în 
livezi au fost cultivate plante furajere 
pe 60 hectare, acestea ocupă în acest 
an 100 hectare, care vor da cea 1 200 
tone de furaje în plus. în „Valea Şoa
lei“ şi „Valea plopului" păşunea pe 
cca 135 hectare a fost amenajată, fer
tilizată, aşa îneît producţia de masă 
verde a ajuns la cca 17 ton'? la hectar.

Dacă mai amintim şi faptul că in
dicatorii planului anual de cultură au 
fost realizaţi integral a tît la C.A.P. 
cit şi la I.A.S., putem concluziona că 
folosirea fondului funciar este p e . . • 
calea cea bună. .

Aceste probleme — nesezoniere 
le-am spune — sínt complementare 
celor „la ordinea zilei“: întreţinerea

bazei furajere la C.AJ5. să i se acorde 
o atenţie sporită.

La I.A.S. — la fel o situaţie bună 
în privinţa acţiunilor „sezoniere“. 
Aici — un cuvînt în  plus pentru or
ganizarea şi desfăşurarea recoltării tri- 
folienelor. în  2—3 zile se va încheia 
cositul lucernei şi trifoiului, se va con
tinua cu fertilizarea „fazială“ după co- 
sire a lucernierelor şi trifoiştilor. S-a 
început şi cosirea fîneţelor naturale, 
primele 70 hectare fiind deja trecute 
îa realizări. Producţii medii? Foarte 
bu-ne: 2 500—3 000 kg fînuri la hec
tar. O  garanţie în plus pentru reali
zarea unor producţii animaliere cît 
mai bune.

Se scontează obţinerea a 800 tone 
fînuri Ia C.AJ?. şi a 1 850 tone — la 
I.A.S., adică puţin mai mult decât ne
cesarul.

T o t la capitolul realizări poate fi 
menţionată însămînţarea griului de 
toamnă pe toată suprafaţa planificată 
la C.A.P., administrarea a cca 5 000 
tone îngrăşăminte naturale pe terenu
rile C.A.P. numai în acest an şi altele. 
„Dacă avem an normal, vom obţine 
o producţie globală suplimentară de

Analizând problematica şedinţelor de 
birou şi a plenarelor se observă o 
„acoperire“ a complexelor cerinţe ale 
producţiei, ale vieţii sociale. în  majo
ritate, pe agenda de lucru, sínt p ro
blemele de mare şi imediată actuali
tate. Mai ales comisia economică a 
avut „de lucru“. Şi intervenţiile ei au 
fost utile, pe fază. De exemplu, în 
martie, cînd s-a analizat situaţia sec
toarelor zootehnice, a tî t  la C .A J5. cît 
şi la I.A.S» s-a intervenit prom pt şi 
cu eficienţă pentru îm bunătăţirea fu 
rajării şeptelului. Apoi, cu ocazia ve
rificării terenurilor însămînţate, cînd 
s-a constatat că planurile de cultură 
au fost respectate, cu excepţia cul
turii de cartofi la C.A.P., unde lipsa 
materialului semincer şi-a pus „am
prenta*. S-a indicat suplimentarea su
prafeţei de porumb siloz, ceea ce s-a 
şi executat.

îa  activitatea complexă a comitetu
lui comunal de partid, de fapt a  în 
tregii organizaţii comunale de partid 
au fost folosite aproape toate formele 
muncii politice de masă. Gazeta sati
rică a combătut eficient unele lipsuri,

prin tre  care şi activitatea necorespun» 
zătoare a unor mecanizatori. Revitali- 
zarea agitaţiei vizuale s-a făcut prin 
difuzarea şi afişarea a peste 200 afişe 
pe probleme majore cum sínt curăţiri 
şi fertilizări de păşuni, plantatul po
milor, semănatul porumbului, planta
tul cartofilor şi altele. în  cadrul emi
siunilor bune — ale staţiei locale 
de radioficare sínt solicitate şi devin 
eficiente colaborările unor specialişti 
ca Ioniţă Costea, Cornel Fiegbeş, D io- 
nisie Coman, med. vet. Florea Savu, 
dr. Doina Avram, prof. Nicolae Lazăi 
ş.a.

Au fose ̂ «activ iza te  acţiunile agita
torilor, ^printre care se remarcă Va- 
sile Drăgoi, Andrei Dick, Eugenia 
Neagu, Gheorghe Schun, Lucreţia Ro- 
taru, Ion Lupu, Gheorghe Fizi, Frie- 
dric Seller şi alţii. în  cadrul căminelor 
culturale, cele trei brigăzi de  agitaţie 
activează meritoriu. în  adunările popu
lare sín t dezbătute în mod curent pro
blemele de politică internă şi externă 
a partidului şi statului nostru.

Şi totuşi — mai sín t multe de făcu* 
la Axente Sever. Sectorul zootehnic, la 
ambele unităţi, Încă nu e  »pus pe pi
cioare*. Ferma specializată zootehnică 
a C.AJP. este mai m u l t . . .  cu numele. 
Adică nu are încă independenţa eco
nomică. Apoi, analiza economica, Iá 
obiect, a  cheltuielilor efectuate nu a  
devenit o  practica curentă în  activi
tatea consiliului de conducere alG .A J5. 
De aceea, uneks cheltuieli sín t încă 
exagerate^ şi, ceea ce e mai dăunător, 
specialiştii n-au ajuns încă !a conclu
zia că „mai im portant decât c ît pro
duci este CUM produci*.

In  aîtă^ ordine de idei, mecanizării 
încă nu I se acordă toată atenţia. In 
acest a s , de exemplu, nici un ar de 
cartofi j i u  s-a p lantat mecanizat, cu 
toate că terenurile a r  fi permis acest 
lucru.

Toate acestea — şi, desigur, mai po*
. fi depistate şi a ltîla  — trebuie să con

stituie obiective de analiză în  viitor, 
pentru ca prin mobilizarea efortului 
creator al membrilor de partid, al tu 
tu ro r locuitorilor comunei să se asi
gure îndeplinirea exemplară a sarcini
lo r de mare răspundere asumate, pen
tru  transpunerea în  viaţă a politicii 
partidului, pentru ridicarea pe «oi 
trepte superioare a vieţii social-politic-* 
a comunei.
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Vizita în ţara noastră 
a preşedintelui 

Republicii Volta Superioară
lU rm ata  ă la  pag, I)

»octale ţi  politice, şi prof. d r. Floria» 
Georgescu, directorul muzeului, în 
tâmpina p* preş-diotele Lamizana şi-l 
«ondua fa sălile im punătorului edifi
ciu car® adăposteşte piese do o nease
muită ■'""doare istorică. S ínt prezen
ta te  numeroase vestigii ale trecutului 
íadep^vat al poporului nostru, multe 
unice numai ca valoare ştiinţifică, 
dar j i  artistica, printre care acea 
vestită „Pieî» * neoliticului", ceîe-

brela statuate „Ginditorui* şi »Femei* 
lucrînd“, expuse adesea şi în  marile 
muzee ale lumii.

Sínt parcurse, în  continuare, sălile 
în  care snît prezentate m ărturii di» 
perioada puternicului stat geto-dac, 
alo form ării şi continuităţii poporu
lui rom ân pe teritoriul ţă rii noastre.

înaltu l oaspete are, de asemenea, 
prilejul să cunoască, prin  intermediul 
exponatelor, momente ale luptei po
porului român pentru apărarea fiin

ţe i sal« naţionale, pentru libertate, ti
ni tata şi independenţă, pentru făuri
rea unei societăţi îa  care cei ce mun
cesc să fie stăpîni asupra propriilor 
destine în tr-o  patrie înfloritoare. Sa 
vizitează, în  muzeu, expoziţia oma
gială, consacrată aniversării a 125 do 
ani de Ia Revoluţia de la 1848, pre
cum şi tezaurul istoric care conţine 
numeroase obiecte şi pietre preţioase, 
inestimabile ca valoare ştiinţifică şi 
artistică.

Preşedintele Republicii Volta Supe
rioară şi-a exprimat profundele sale 
sentimente de stimă, respect şi apre
ciere faţă de gloriosul trecut al Ro
mâniei, de prezentul său luminos. Fa 
plecare, a notat în  cartea de onoare 
a  muzeului: »România poate fi mîn- 
d ra  de istoria sa. Revoluţia oferă 
binefaceri poporului, ca conferă as
tăzi o nouă imagine ţării care a su
ferit atât".

Dineu oficia/
Preşeâiwifcls Republicii Volta Supe

rioară, _ general _ Sangoulé Lamizana, a 
oferit joi un dineu oficial în  onoarea 
preşedintelui Consiliului de S tat al 
Republicii Socialiste România, Nicolac 
Ceauşeseu.

Fa dineu au lua t parte Ion Gheorghe 
Maurer, Manea Mănescu, Paul Nicu- 
lescu-Mizil, Gheorghe Pană, Gheorghe 
Rădulescu, Virgil Trofin, Ilie Verdeţ, 
Maxim Berghianu, Gheorghe Cioară,

Emil Drăgănescu, j^aros Fazekas, Pe
rre Lupu, Gheorghe Stoica, Stefan 
Voitec, Constantin Băbălău, M iron 
Constantinescu, AÍihai Gere, Ion Io- 
niţă, Ion Păţan, Stefan Andrei, C on
stantin Stătescu, secretarul Consiliu
lui de Stat, George Macovescu, mi
nistrul afacerilor externe, membri ai 
Consiliului de Stat, ai guvernului, 
ambasadorul ţării noastre in Repu
blica Volta Superioară, conducători

ai unor instituţii centrale, generali.
Au participat, de asemenea, /Joseph 

Conombo, ministrul afacerilor externe 
al Republicii Volta Superioară, Tie- 
moko Marc Garango, ministrul fi
nanţelor şi comerţului, Felix Tiem ta- 
raboum, ministrul tineretului şt spor
tului, Pierre llboudo, ambasadorul 
Republicii Volta Superioară Ia Bucu
reşti, Gregoire Nana, deputat în  Adu
narea N aţională, precum şi celelalte

persoane oficiale care-I însoţesc pe 
.şeful statului voltez în vizita sa în 
România.

Au fost intonate imnurile de stat 
ale Republicii Socialiste România şi 
Republicii Volta Superioară.

In timpul dineului, desfăşurat în 
tr-o  atmosfera de caldă cordialitate, 
preşedintele Sangoulé Lamizana şi 
preşedintele Nicolae Ceauşeseu au 
rostit scurte toasturi.

Pentru aplicarea
Acordului de la Paris

0  d e c l a r a ţ i e  a  M . A . E . 
a l  R . D . V i e t n a m

Toastul preşedintelui
Sangoulé Lamizana

Domnule preşedinte, 

Excelenţe,

Domnitor,

Sin tem la încheierea vizitei noas
tre  în cursul căreia am avut î»tîlniri 
fructuoase cu dumneavoastră, eu co
laboratorii dumneavoastră şi am ajuns 
la rezultate rodnice, foarte încuraja
toare. Contacte, de asemenea, fruc
tuoase au avut loc şi intre miniştrii 
şi experţii noştri.

încă o dată ţin ca, in numele de
legaţiei melc, să vă adresez di» nou 
mulţumirile noastre pentru primirea 
plină de cordialitate, de fraternitate. 
Am avut ocazia să relev că, par- 
curgînd frumoasa dumneavoastră ţară, 
am admirat nu numai natura, ci toate 
realizările care demonstrează voinţa 
poporului român dc a merge înainte, 
m erm  inaimte.

Ducem cu noi o amintire de neui
ta t. Ducem cu noi, de asemenea, în
văţăminte foarte bogate pe care le-am 
tras din această vizită şi cred că vom

putea să beneficiem tiu numai de ex
perienţa dumneavoastră, ci şi de ma
niera dum*eavoastră de a conduce 
treburile, de coeziunea poporului ro-

T oastu l p reşed in te lu i
Nicolae Ceauşeseu

Domnule preşedinte,
Domnilor,
Tovarăşi,

î Aş dori să încep prin a mulţumi
pentru seara plăcută pe care nc-aţi
oferit-o, care din păcate este şi ul
tima seară pe care o petreceţi t* Roman. S a . rj mama.

Dumneavoastră, domnule preşedinte, I Vizita dumneavoastră — deşi scurtă 
v-aţi referit la ajutorul acordat popu- s' a bucurat, după cum aţi pu tu t

( constata, de atenţia şi simpatia în
tregului nostru popor. Aceasta aratălaţiei sinistrate din uordul ţării noas

tre unde bintuie seceta, tu numele 
întregului popor voltez şi în spe
cial în numele acestei populaţii 
care suferă, vă adresez m ulţu
miri şi vă rog să transm i
teţi întreaga noastră recunoştinţă gu
vernului dumneavoastră, partidului, 
poporului român.

Aşteptînd să vă revăd în Volta Su
perioară, în această savană care are 
şi ca farmecul său, care-şi are oa
menii ei ce sínt la fel dc curajoşi ca 
şi poporul român, aşteptînd deci sa 
veniţi, să vedeţi poporul nostru, ridic 
paharul

in sănătatea dum«eavoastră;

— pentru 
român;

prosperitatea poporului

— pentru cooperarea dintre ţara 
dumneavoastră şi ţara mea! (Aplauze)

felul in care poporul român ştie să-şi 
primească prietenii, sentimentele sale 
de amiciţie faţă de poporul dumnea
voastră, dorinţa de a dezvolta relaţii 
dc colaborare în toate domeniile de 
activitate.

latr-adevăr, în  cadrul convorbirilor 
care au avut loc în aceste zile şi al 
discuţiilor dintre miniştrii şi specia
liştii ţărilor noastre s-a_ ajuns la o 
serie dc înţelegeri cu privire la dez
voltarea colaborării economice, tehni- 
co-ştiinţifice şi culturale. Sínt convins 
că aceste înţelegeri vor asigura o dez
voltare intensă a relaţiilor moastre 
viitoare. De asemenea, am semnat îm
preună Declaraţia solemnă cu privire 
Ia principiile relaţiilor de prietenie şi 
colaborare dintre ţările noastre. Se 
poate spune, deci, că vizita dumnea
voastră, deşi scurtă, se încheie cu re
zultate bune. Aceste rezultate vor a- 
vea o influe»ţă pozitivă asupra rela
ţiilor dintre popoarele noastre, vor

contribui la o bună conlucrare, a tit 
în domeniile economice, c it şi în ac
tivitatea pe plan internaţional, în 
lupta împotriva colonialismului şi 
neocolonialismului, pentru o politică 
nouă, de colaborare şi de pace, pe 
principiile deplinei egalităţi şi respec
tului reciproc între toate naţiunile 
lumii.

Yă mulţumesc pentru invitaţia ce 
mi-aţi adresat, de a  vizita ţara dum
neavoastră. Aşa cum v-arn mai spus, 
a r  fi o mare plăcere pentru mine să 
pot cunoaşte nemijlocit activitatea, 
preocupările şi realizările poporului 
dumneavoastră care acţionează pentru 
a-şi făuri o viaţă independentă, liberă, 
fericită.

V-aş ruga să duceţi acasă cele mai 
bune sentimente din partea poporului 
român, să transmiteţi poporului dum
neavoastră Urările noastre de noi şi 
noi succese pe drumul dezvoltării eco
nomice şi sociale, de prosperitate şt 
fericire.

Cu aceste gitiduri şi sentimente, 
propun să ridicăm un pahar în sănă
tatea dumneavoastră, domnule pre
şedinte, a celorlalţi colaboratori ai 
dumneavoastră, pentru  prosperitatea şi 
bunăstarea poporului Voltei Supe
rioare!

Pentru colaborarea în tre popoarele 
noastre!

Pentru pace in întreaga lume!
(Aplauze).

H anoi 14 (Agerpres). — Ministerul 
Afacerilor externe al R.D. Vietnam a 
publicat, joi, o declaraţie cu privire 
îa> comunicatul comun semnat miercuri 
în capitala Franţei de părţile semna
tare ale Acordului de la Paris în  pro
blema Vietnamului. In declaraţie se 
spuse că acest comunicat arată că, la 
ora actuală, singura cale justă care 
permite menţinerea păcii şi asigurarea 
drepturilor naţionale fundamentale, ale 
poporului vietnamez şi dreptul la 
autodeterm inare al populaţiei sud-viet- 
nameze îl constituie respectarea cu 
scrupulozitatc a Acordului de la Paris, 
încetarea definitivă a amestecului mi
litar şi a  intervenţiei S.Ü.A. în Viet
namul de sud şi reglementarea în  spi
ritul reconcilierii şi înţelegerii naţio
nale a problemelor interne ale Viet
namului de sud pe baza recunoaşterii 
existenţei în  Vietnamul de sud a două 
administraţii, două arm aţi şi a  două 
zone de control şi a  trei forţe poli
tice. „Semnarea comunicatului comun 
— se spune în deolaraţie — . constituie 
o im portantă victorie a poporului viet
namez. Ca şi pînă acum, guvernul 
R.D. Vietnam şi G.R.P. al Republicii 
Vietnamului de sud vor aplica îa tru - 
to tu l punctele menţionate în  comunica
tul comun. In acelaşi timp însă, ele 
cer cu ferm itate ca S.TU.A. şi Admi
nistraţia de la Saigon să acţioneze în

aceeaşi manieră. Numai aşa se poate 
asigura o pace durabilă şi stabilă în  
Vietnam şi se poate contribui la in
staurarea păcii în  Indochina şi Asia 
da sud-est. N um ai aşa vor putea fi 
create condiţiile pentru normalizarea 
relaţiilor în tre  R.D. Vietnam şi Sta
tele Unite. Guvernul R.D, Vietnam îşi 
reafirmă poziţia în  problema laoţiană 
şi cambodgiana po triv it căreia părţile 
semnatare alo Acordului de la Paris 
trebuie să respecte independenţa, su
veranitatea, unitatea, integritatea teri
torială şi neutralitatea Laosului şi 
Cambodgiei. Problemele interne ale 
Laosului şi Cambodgiei ur.mind să fie 
rezolvate de popoarele acestor ţări fără 
amestec extern".

In încheiere, declaraţia lansează un 
apel către populaţia R.D. Vietnam şi 
Republicii Vietnamului de Sud pentru 
a dovedi în continuare hotărâre în  
apărarea victoriilor obţinute, de a 
lupta cu ferm itate pentru aplicarea 
Acordului de Ia Paris şi de a susţine 
cauza justă a popoarelor Laosului şi 
Cambodgiei. Declaraţia face, de ase
menea, apel la guvernele şi popoarele 
ţărilor socialiste, ţărilor iubitoare de 
pace să susţină în  continuare lupta 
poporului vietnamez, pentru aplicarea 
strictă a  Acordului de la Paris şi a 
comunicatului comun.

Ordioe de încetare a focului
Vietnamul dc sud 14 (Agerpres). — 

Comandamentul Armatei populare do 
eliberare din Vietnamul de sud a  emis, 
joi, un ordin dc încetare a focului 
adresat tu tu ro r unităţilor sale. In o r
din se arată că, avînd în vedere faptul 
că de la semnarea Acordului de la 
Paris ciocnirile arm ate nu au încetat 
în  Vietnamul de sud, împiedicînd ast
fel îndeplinirea prevederilor acordului, 
şi în scopul asigurării unei păci dura
bile şi stabile, Comandamentul dispune 
ca toate forţele sale armate regulate, 
regionale şi populare din Vietnamul 
de Sud să respecte cu stricteţe înce
tarea focului facepînd de la 15 iunie 
ora 12,00 (ora Saigonului), sa îndepli
nească toate prevederile acordului de 
la Paris, — anunţă agenţia de presă 
„Eliberarea*.

Saigon 14 (Agerpres). — Agenţii 
France Presse anunţă ca statul major

al trupelor Republicii Vietnam a Or
donat tu tu ro r unităţilor militare, para
militare şi ale poliţiei să încetez’; focul 
înicepînd de îa 15 iunie ora  12,00 (ora 
Saigonului).

Dezbaterile 
din Consiliul 

de Securitate
N aţiunile U nite 15 (Agerpres). —* 

La New Y ork continuă sesiunea C on
siliului de Securitate consacrată exai 
minării situaţiei din. Orientul Apropiar.

Re proze m ântui Franţei, Louis do 
Guiringaud, s-a pronunţa® în favoarea 
relansării misiunii lu i G unnar Jarring 
pentru  ca, în  baza rezoluţiei din 22 
noiembrie 1967, „să se favorizeze uw 
acord .şi să se secondez« eforturile tin- 
zînd la realizarea unei reglementări 
paşnice şi acceptabile“. El a  cerut, to t 
odată, membrilor Consiliului „Să se 
pronunţa de o manieră clară asupra 
mijloacelor necesar« pentru a  se pun» 
capăt conflictului*. »Continuarea ocu
pării de către Israel a  unor im portant* 
suprafeţe din teritoriul apa/rţinînd ce
lo r trei ţări arabe vecine constituie, 
evident, a  adăuga® reprezentantul fran
cez, o violare a primeipiiior recunos
cute de comunitatea naţiunilor, în 
deosebi a  celui privind inadmisibilita- 
tea dobîndirii de teritorii prin fo rţă“- 
Dialogul în tre  părţile în  conflict tre 
buie să se angajeze po planul egali
tăţii şi nu pe acela al raportului d« 
forţe  — a declarat delegatul Franţei.

în  cuvîntul său, reprezentantul Li
banului, Edouard G horra, a  sublinia» 
preocuparea guvernului ţa rii salo pen
tru  soluţionarea paşnică a  conflictului, 
făcînd referire la interesele popoarelor 
din această regiune de a  tră i în  pac* 
şi cooperare. El a  menţionat că Liba
nul „continuă şi va  continua să-şi 
asume un rol im portant î»  apărarea 
drepturilor fagitime şi inalienabile a!e 
poporului palestinian“.

La rîndul săn, ministrul da sta t al 
U niunii Emiratelor Arabe, Adnan 
Pacbachi, a subliniat necesitatea 
aplicării prevederilor, rezoluţiei Con
siliului da Securitate din noiembri» 
1967.

Luind cuvîntul «îl cadrul dreptului 
de replică, reprezentantul Israelului, 
Yosef Tekoaih, a expus şi în această 
şedinţă poziţia cunoscută a  ţării sal* 
în  problema soluţionării conflictului 
din zonă.

L u c r ă r i le  A d u n ă r i i  d e  
a  R . P . U n g a r e

s t a t

Budapesta 14. — Corespondentul
’Agerpres, A. Pop, transmite; Joi, s-au 
deschis lucrările Adunării dc stat a 
R.P. Ungare, la care participă Pal 
Fasonezi, preşedintele Consiliului Prc-

•  «  •

Ci te va consideraţii pe marginea 
campionatului judeţean de juniori

Situaţia din Micronesia -  în Consiliul 
de tutelă al 0 . N. U.

’A lua® sfîrşit campionatul judeţean 
de fotbal rezerva® juniorilor. Cele 23 
de form aţii din judeţul nostru au

fose îm părţite în două scrii (Sibiu şi 
Mediaş), în final, clasamentele prezen
ţi ud u-se astfel:

Scria SIBIU

Í .  fndep. Sibiu
2. Şoimii II Sibiu
3. Şc. sp. II Sibh-
4. U.P.A.S.
5. Construcţii
6. U nirea Tălmaciu
7. C.F.R.
8. Metalul I.O.S.
9. Carpaţi Mirşa

10. U nirea Ocna Sibiului
11. Metalurgica
12. Şantierul

I. Carfeosin Copşa Alică
2. Vitrometan Mediaş
3. Sparta Mediaş
4. Metalul Copşa Mică
5 .  Gaz metan
6. Automecanica
7. IM IX Agnita
S. Textila Mediaş
9. Record Mediaş

10. A vîntul Dîrlos
I I .  Stăruinţa Mediaş

fx aecste echipa activează _ aproape 
$C0 de tineri care, îndemnaţi de pa
siune, s-au îndrepta® spre fotbal plini 
de speranţ®. Pentru că, dacă este ade
vărat că fiecare solda® poartă în ra
niţa bastonul da mareşal, toc astfel, 
fiecare copil cînd încalţă pentru prima 
oară bocancii cu crampoane se vede, 
peste ua  tim p, un mare internaţional, 
jucînd pe cele mai renumite stadi
oane, în  fa ţa  a  zeci do mii dc spec
ta to r i . . .

D ar, vai! Ci® de repede pe coi mai 
p u ţ i » . . .  sorocoşi îi  îneacă dezamă
girea. Sínt mai talentaţi juniorii de 
ia  Independenţa, Şoimii II Sibiu, Şc. 
sp. I i  Sibiu, Cârbosin Copşa Mică sau 
V itrom eta» Mediaş decît cei do la 
Metalurgica, Şantierul, Avîntul Dîrlos 
sau Stăruinţa Mediaş? Cu siguranţă 
nu. însă primii au avut şansa dc a 
face parte d ia  nişte echipe de care 
asociaţiile sportive respective sc ocupă 
cu grija şi dragoste. Aceşti_ fotbalişti 
în dbvenira nu sin® pretenţioşi şi cu 
un minim efor® material li se ̂  pot 
asigura condiţii optima de pregătire. 
Si totuşi nu a dată eşti surprins la 
meciurile d in tre echipele ce activează

2~> 2l l 0 127— 5 43
22 16 3 3 b9— 24 35
22 12 4 b b4— 32 28

12 4 6 53— 44 28
9 7 b 50— 43 25

I I 3 8 47— 45 23
22 IO l 1 1 45— 5b 21
22 7 5 10 51— 42 19
22 7 3 12 37— b5 17
22 6 3 12 48— 53 15.
22 0 5 17 14— 84 5
o*> l l ->3 14— 1.31 3

MEDIAŞ

20 16 3 1 85— 11 33
20 13 3 4 62— 15 29
20 12 4 4 39— 2! 28
20 Î l 5 4 72— 22 27
20 12 l 7 49— 32 25
->3 7 5 8 37— 32 19
20 9 l 10 41— 48 19
20 5 -» 13 22— 43 12
20 4 3 13 18— 55 1 1
20 4 2 14 21— 76 10
20 2 l 17 14—105 5

Sibienii — pentru a 
treia oară în finala 

„Tetrat Ionului 
prieteniei“

Zilele trecute s-a desfăşura® la Cluj 
etapa de zonă a „Tetratlonului prie
teniei" la care, pe lingă echipele ju
deţelor Alba şi Cluj, a participat şi 
echipa Şcolii generale 18 din Sibiu 

•(condusă dc prof. Romulus Moise), 
reprezentanta judeţului nostru. Com- 
portîndu-se peste aşteptări, sibienii 
au ocupat, în  final, locul I, cu 2517 p, 
în  clasamentul general (fete +  băieţi), 

ca fotbal ştie toată  lumea!) Ia r j Ati® la fete — prin G udrun Zcck

în campionatul judeţean de juniori, 
văzînd cu ce fel de echipament sin® 
„înzestraţi" unii copii: tricouri largi 
şi decolorate, bocanci scâlciaţi care Io 
rod picioarele, deformîndu-lo alerga
rea etc. Ceea ce au aruncat „de rău* 
cei de la echipa „mare" este dat spre 
folosire juniorilor! Şi atunci o de mi
rare că unii tineri renunţă la fotbal 
sau la echipa în  care au început să 
joace? Este de mirare că unele fo r
maţii apar pa teren la meciurile' ofi- 

’ciale în  şapte-opt oameni, pentru că 
n-au pu tu t aduna mai mulţi?

Independenţa Sibiu, in 22 de etape 
n-a pierdut nici o partidă (43 pun.ctc. 
golaveraj 127—5), în tim p ce o altă 
echipă sibiană, Şantierul, în  întreg 
campionatul a acumulat doar 5 puncte 
(golaveraj 14—131)! Şi aceasta an ti
teză nu este unica posibilă.

Ne-am înşela însă dacă am crede 
că lipsa bazei materiale este singura 
cauză a evoluţiei lamentabile a unor 
echipe de juniori. Secţiile do fotbal 
ale asociaţiilor sportive nu sin® pre
ocupate de procesul instructiv-educa- 
liv la care ar trebui supuşi aceşti 
iitu ri. Cine se ocupă de ei? Ce fel

de om este tel căruia îi sínt îucrc- j 
d inţaţi juniorii? Iată întrebări pe care | 
asociaţiile sportive ar trebui să şi le ' 
pună atunci cînd aleg instructorul j 
echipelor de juniori. Fotbalul nu se 
învaţă la 30 de ani, ci acum, la 
1 3 —14—15 ani şi toc acum se fo r
mează şi calităţile morale şi de ca
racter. De echipe ca Şantierul Sibiu. 
Unirea Ocna Sibiului, Metalurgica Si
biu, Stăruinţa Mediaş etc. se ocupă 
cine vrei şi cine nu vrei, dc cele mai 
multe ori „cine-apucă", persoane to 
tal lipsite de pregătire de specialitate, : 
oameni uneori binevoitori, dar dile- ţ 
tan ţi în materie dc fotbal (deşi se j 
spune
iczultatele sc v ă d ...

Or, în aceste condiţii campionatul 
judeţean rezervat juniorilor, dintr-o 
competiţie menită a descoperi, se
lecta şi forma sportivi dc perfor
manţă, dcVine un mod oarecare de 
„a ne fura căciula“ şi dc a, înşela 
aşteptările unor tineri îndrăgostiţi de 
fotbal.

Asociaţiile sportive şi secţiile lo r de 
resort -au datoria dc a analiza la mo
dul concret, responsabil situaţia exis
tentă şi de a lua măsuri pentru ca 
în  viitor, cu sprijinul comisiei jude
ţene de fotbal, campionatul rezerva® 
juniorilor să fie aşeza® pe baze noi, 
mai solide.

Fiindcă altfel este păcat de munca 
şi de pasiunea depuse de antrenori, 
profesori şi instructori ca: N . Ciupu- 
dcanu, P . Nicolescu, AL Stoîas, E. 
Cosma, C. S zabó ...

N aţiunile Unite 14 (Agerpres). — 
Consiliul de tutela al O .N.Ü. proce
dează în prezent la examinarea si
tuaţiei din Micronesia — arhipelag 
de aproximativ 2 000 insule, situat in  
partea de vest a Oceanului Pacific şi 
administra® după al doilea război 
mondial dc Statele Unite. Luind cu
vîntu l în  fa ţa  consiliului, Baleiro Pe
dro, reprezentant al populaţiei din 
arhipelag, a relatat că istoria insule
lor se rezumă la exploatarea bogă

ţiilor lor, mai iu tii de Germania şi 
apoi de Japonia. In perioada post
belică, populaţia a începu® să pri
mească, pentru prima dată, compen
saţii pentru cantităţile de fosfaţi ex
trase din insule, dar, a spus el, a- 
cesto compensaţii sine infime. El a 
reclamat adoptarea de măsuri urgente 
in direcţia lichidării exploatării capi
taliste la care este supusă populaţia 
din Micronesia.

zidenţial, Janos Kadar, prini-secretat 
al C.C. al P.M.S.Ü., Jeno Fock, pre
şedintele Consiliului de Miniştri.

Lucrările sesiunii au fost deschis* 
de Antal Apro, preşedintele Adunării 
de Stat. La primul punct al ordine! 
dc zi, Lajos Faluvegi, ministrul fi
nanţelor, a prezenta® Proiectul do lege 
privind executarea bugetului dc stat 
al R.P. Ungare pe anul 1974.

Vorbitorul a subliniat că, în 1972, 
economia naţională a R.P. Ungare s-a 
dezvoltat mai echilibrat decit în primii 
doi ani ai acestui cincinal. Venitul 
naţional a crescut cit 5 la sută, p ro
ducţia industrială cu 6,3 la sută, in 
agricultură creşterea fiind dc 4,5 la 
sută, iar în comerţ — dc 5 la sută.

C o n s u ltă r i  în  v e d e r e a  s o lu ţ io n ă r i i  a c tu a le i  
c r iz e  g u v e rn a m e n ta le  d in  Ita lia

I E. MIHÄESCU 
D. IONAŞCU i

Dorina Bardoş, Mariana Ionescu, Ma
riana Drăghici, Brigitte Brenner, Irm 
gard Scheiner cit şi la băieţi — prin 
Zoltán Catona, Günther H ank, Radu 
Ocner, Adrian Marcu, Adrian Creţu, 
loan Ispas — superioritatea tehnică 
şi gradul înalt de pregătire şi-au spus 
cuvîntul. D intre rezultatele obţinute 
la cele 4 probe (60 m plat, lungime, 
înălţime, aruncarea mingii de oină 
se remarcă următoarele:

Băieţi: 60 m: 7,7 — G. H ank; lun
gime: 5,55 m — G. H ank; înălţime: 
1,73 m — Z. Catona; oină: 59 m — 
I. Ispas.

Fete: 60 m: 7,9 — D. Bardoş; lun
gime: 4,78 m — G. Zeck; înălţime: 
1,42 m — D, Bardoş; oină: 52,40 m 
I. Scheiner.

în  clasamentul general 1 individual, 
Ia fete, primele trei locuri sin® ocu
pate, în ordine, de sibiencelo G. Zeck, 
276 p, D. Bardoş 268 p şi I, Scheiner
2 6 2  p '.

Le dorini succes în etapa finală!

Prof. I. CIOCÄNESCU

Roma 14 (Agerpres). — Preşedin
tele" Italiei,, Giovanni Leone, a început 
joi consultările în  vederea soluţionării 
actualei crize guvernamentale, declan
şată ca urmare a demisiei guvernului 
do coaliţie, condus de Giulio Andre
otti. El a avu® convorbiri succesive 
cu foştii şefi dc stat, Giovanni 
Gronchi şi Giuseppe Saragat, cu Sau- 
dro Pertini, preşedintele Camerei De
putaţilor, şi cu Amintore Fanfani, 
preşedintele Senatului.

Potrivi® programului anunţat la

Roma, consultările preşedintelui Leone 
se vor desfăşura în  două runde, pînă 
la 20 iunie, în  cursul cărora va primi 
la Palatul Quirinale peste 30 de per
sonalităţi politice. In cadrul primei 
runde, care se va încheia vineri, pre
şedintele Leone va avea consultări cu 
foşti şefi de stat, foşti prim-miniştri 
şi lideri parlamentari. Cea de-a doua 
rundă a convorbirilor, considerată ca 
decisivă, va cuprinde întrevederi cu 
reprezentanţii tu tu ro r partidelor po
litice.

Prezenţe
româneşti

Bonn 14 (Agerpres). — La S tu tt
gart —• puternic cemtru cultural şi 
artistic din Republica Federală Ger
mania — s-a deschis, joi, expoziţia 
„A rta lemnului la români“. La 
vernisaj au participat prof. dr. V . 
H ahn, ministrul culturii al landu
lui Baden-WUrtamberg, reprezen
tanţi de frun te  ai vieţii culturale şi 
artistice din oraşul Stuttgart,.

O ttaw a 14 (Agerpres). — Şcoala 
•românească de canto a  înregistrat 
un nou succes dc prestigiu îa con
cursul internaţional de la M ont
real, una dintre cele mai exigente 
manifestări de acest gea din lume. 
Cu acest prilej, basul român Gheor
ghe Emil Crăsnaru a primi® Matei* 
premiu al concursului.

Box

Finala „Cupei şcolilor sportive“
La sfârşitul săptămânii trecu te ,, la 

Bucureşti, a  avu t loc finala „Cupei 
şcolilor sportive“, ediţia 1973. Au par
ticipa® echipele Şc. sportiva Constanţa, 
Energia Bucureşti, Olimpia Craiova, 
Şoimii Sibiu.

In urma unor meciuri viu disputate, 
clasamentul generai arată  astfel:

1. Energia Bucureşti; 2, Şoimii Si
biu; 3. Olimpia Craiova; 4. Şc. sp. 
Constanţa.

Din echipa noastră s-au evidenţia® 
îndeosebi Willi Stengel, care a  primi® 
diploma pentru cel mai tehnic boxer, 
precum şi Petru C u ţitar şi Cornel 
Maniţ.

Prof. I. C.

E V E N IM E N T U L  P E  S C U R T
•  DELEGAŢIA DE PA R IID  

ŞI GUVERNAMENTALĂ CEHO
SLOVACĂ, condusă de Gustav Fiú
sak, secretar general al C.C. al P.C. 
din Cehoslovacia, care a sosit, joi, 
în tr-o  vizită oficială de prietenie 
la Ulan Bator, a avu® o întreve
dere cu Jumjaag hiin Ţedenbal, 
prim-secretar al C.C. al Partidului 
Popular Revoluţionar Mongol, pre
şedinte al Consiliului de Miniştri al 
R.P. Mongole.

•  LEONID BREJNEV, SECRE
TAR GENERAL AL C.C. AL 
P.C.U.S., i-a primi®, joi, pe amba
sadorii unor ţări socialiste, între 
care şi Gheorghe Badrus, ambasa
dorul României îa Moscova, şi a 
avu® cu ei o convorbire priete
nească.

•  IN  ORAŞUL ITALIAN 
NEAPOLE au început lucrările ce
lei de-a doua conferinţe internaţip- 
nale a ziariştilor europeni, cu tema: 
„Ziaristul de astăzi în  faţa reali
tăţii sociale şi a fenomenelor teh
nice şi economice ale sectorului in
formării*.

La lucrări participa 
tanţi ai presei

reprezen-pai uc _
din 20 de ţări, prinr 

tre  care şi România.
Cuvîntul de deschidere a  lucrări

lo r a fost rostit de Adriano Falvo, 
preşedintele Federaţiei italiene a 
presei.

•  MINISTRUL AFACERILOR 
EXTERNE AL R.P. CHINEZE, CI 
P1N-FEI, a  sosit, joi, la Teheran, 
în tr-o  vizită de prietenie, Ia invi
taţia ministrului afacerilor externe 
al Iranului, Abbas Ali Khalatbari 
—- anunţă agenţia China Nouă.

In tr-o  declaraţie făcută presei la 
sbsirea pe aeroport, Ci Pîn-fei a 
exprimat încrederea că această vi
zită va contribui la  în tărirea în ţe
legerii şi prieteniei dintre cele două 
popoare, _la _ dezvoltarea relaţiilor 
prieteneşti şi a cooperării dintre 
R.P. Chineză şi Iran.

•  PREŞEDINTELE CONSILIU
LUI DE STAT AL REPUBLICII 
DEMOCRATE GERMANE, WAL
TER ULBRICHT, a semna® legea 
cu privire la T rata tu l referitor la

bazele relaţiilor d in tre Republica 
Democrată Germană şi Republica 
Federală Germania, dm 21 decem
brie 1972 — anunţă ageaţia A.D.N.

•  VENEZUELA A ÎNCEPUT 
CONSULTĂRI, IN  RÎNDUL TA
RILOR MEMBRE ALE ORGANI
ZAŢIEI STATELOR AMERICANE 
— O.S.A., pentru normalizarea re
laţiilor bilaterale ale respectivelor 
state cu Cuba, a declara® ministrul 
de externe ad-intsrim , Joss Alberto 
Zambrano. în  actuala atmosferă in 
ternaţională — a spus cu prilejul 
unei conferinţ* de presă ministrul 
venezueiean — ţara  mea este inte- 
iresată în adoptarea urnei hotărâri 
privind restabilirea legăturilor bila
terala ale ţărilor membre alo O.S.A. 
cu Cuba, pentru a contribui la  gă
sirea acelor soluţii propice unităţii 
şi armoniei continentale a ţărilor 
latino-americane.

Venezuela a întrerup® relaţiile 
diplomatice cu Cuba fa 1963.
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